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 1فصل 

 مقدمه ای بر تئوری حسابداری

 از گزینه های زیر تعریف تئوری می باشد؟ کدامیک -1

 الف( تئوری شرح مستدل جنبه هایی از دنیای طبیعی است که با قوانین، فرضیات و واقعیت ها همراه است.

 ب( مجموعه ای از ایده ها یا گزاره ها که برای تبیین مجموعه ای از وقایع یا پدیده ها به کار گرفته می شود.

 از مفروضات، اصول مفهومی و کاربردی است که چارچوبی کلی برای ارجاع جستارهای پژوهشی فراهم می آورد.ج( مجموعه ای یکپارچه 

 تمام مواردد( 

 کدامیک از گزینه های زیر در مورد تئوری صحیح می باشد؟ -2

 رهنمون می سازد.الف( تئوری جریانی منطقی از استدلال است که ما را از مجموعه ای مفروضات بنیادی به نتایج نهایی 

 ب( یک تئوری تنها حقایق را شرح نمی دهد بلکه این امکان را فراهم می آورد تا نتایج مورد انتظار را پیش بینی کرد.

 ج( تئوری، یک سیستم قیاسی است که در آن مشاهدات بطور منطقی و پیوسته از حقایقی با مفروضات بنیادی پیروی می کنند.

 د( تمام موارد

 نی تئوری ها در سه سطح ............ ، ................ و ............. امکان پذیر است.پیش بی -3

 الف( ساختاری، تفسیری و دستوری                                    ب( دستوری، توصیفی و عملگرایانه)کارکردی(

 دستوری، توصیفی و اثباتی ج( ساختاری، تفسیری و عملگرایانه)کارکردی(                       د(

 کدامیک از گزینه های زیر تعریف تئوری حسابداری می باشد؟ -4

 جدیدالف( تئوری حسابداری، چارچوبی مرجع برای ارزیابی رویه های عمل در حسابداری فراهم می آورد و راهنمایی است برای توسعه رویه های عمل 

 مفاهیم، تعاریف و قضایا است. ب( تئوری حسابداری، مجموعه ای به هم پیوسته از

 ج( تئوری حسابداری، مجموعه ای از مفروضات پایه، تعاریف، اصول و مفاهیم می باشد.

 د( تمام موارد

 کدامیک از گزینه های زیر ویژگی تئوری های حسابداری است؟ -5

 الف( تئوری حسابداری مجموعه ای از اصول و مفاهیم یکپارچه و به هم پیوسته است.

 دف تئوری حسابداری تنها شرح و پیش بینی رویه های عمل است و نه توجیه آن.ب( ه

ه کار گرفته ج( تئوری حسابداری چارچوبی تئوریک فراهم می آورد، چارچوبی که در ارزیابی و توسعه روش های حسابداری، قانون گذاری و گزارشگری مالی ب
 می شود.

 د( تمام موارد
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 ارکان تئوری حسابداری کدام مورد می باشد؟به اعتقاد مک دونالد  -6

 ب( ترکیب علایم با قواعد مشخص              الف( اندازه گیری پدیده های طبیعی و تبدیل آن به علایم خاص خود

 د( تمام موارد                                        به دنیای واقعی ج( بازگرداندن نتایج ترکیب شده

ه، وظیفه حسابداری ارزش گذاری شرکت نیست بلکه هدف حسابداری ثبت صادقانه رویدادهای اقتصادی در در این دیدگا -7

 یک واحد تجاری است.

 الف( حسابداری به عنوان یک ایدئولوژی                              ب( حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی

 د( حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانی                     ج( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی       

 در این دیدگاه، مفروضاتی از جمله احتیاط )محافظه کاری(، عینیت و یکنواختی از اهمیت ویژه ای برخوردار است. -8

 یک سیستم اطلاعاتیالف( حسابداری به عنوان یک ایدئولوژی                              ب( حسابداری به عنوان 

 ج( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی                            د( حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانی

 در این دیدگاه، ادعا بر این است که حسابداری سیستمی است که منعکس کننده ارزش ها و نیازهای گروههای مختلف است. -9

 یک ایدئولوژی                              ب( حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی الف( حسابداری به عنوان

 ج( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی                            د( حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانی

 اقتصادی و سیاسی تلقی می شود؟در این رویکرد، حسابداری ابزاری برای مشروعیت بخشیدن به نظام های  -10

 الف( حسابداری به عنوان یک ایدئولوژی                              ب( حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی

 ج( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی                            د( حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانی

رل مارکس: ))حسابداری با به رمز در آوردن مفاهیم، مانع از آن شده است تا واقعیت های اجتماعی و به اعتقاد کا -11

 اقتصادی به تصویر کشیده شوند(( با کدام دیدگاه در تضاد است؟

 الف( حسابداری به عنوان یک ایدئولوژی                              ب( حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی

 حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی                            د( حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانیج( 

 وجود نمادها )مانند بدهکار و بستانکار( و قواعد دستوری )مانند اصول حسابداری( با کدام دیدگاه همسو است؟ -12

 ب( حسابداری به عنوان یک کالا                 الف( حسابداری به عنوان یک زبان                  

 ج( حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی                       د( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی

جمله ))حسابداری فرآیند به رمز در آوردن مشاهدات به زبان حسابداری، دست کاری علایم و نشانه های سیستم و از  -13

 ارج کردن و انتقال اطلاعات است(( اشاره به کدام دیدگاه دارد؟رمز خ

 الف( حسابداری به عنوان یک زبان                                   ب( حسابداری به عنوان یک کالا

 ج( حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی                       د( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی
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در این رویکرد اعتقاد بر این است که وجود حسابداری به علت تقاضا برای اطلاعات حسابداری است و حسابداری نیز  -14

 تمایل و توانایی لازم را در تهیه اطلاعات دارد.

 الف( حسابداری به عنوان یک زبان                                   ب( حسابداری به عنوان یک کالا

 ه عنوان یک سیستم اطلاعاتی                       د( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخیج( حسابداری ب

 اقتصاد اطلاعات اشاره به کدام دیدگاه ها پیرامون حسابداری دارد؟ های حسابداری رفتاری و  حوزه -15

 حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی –الف( حسابداری به عنوان یک کالا 

 حسابداری به عنوان یک کالا –اری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی حسابد ب(

 حسابداری به عنوان یک ایدئولوژی –حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانی ج( 

 حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانی –حسابداری به عنوان یک ایدئولوژی د( 

 ابداری چیست؟علت اصلی عدم وجود تئوری کامل و جامع در حس -16

 الف( تفاوت در پیش فرض های هستی شناسی، معرفت شناسی و روش شناسی محققین در کسب معرفت نسبت به حسابداری

 ب( تفاوت در پیش فرض های هستی شناسی و معرفت شناسی محققین در کسب معرفت نسبت به حسابداری

 و دائما در حال تغییر است.ج( حسابداری به عنوان یک پدیده اجتماعی ماهیتی ایستا نداشته 

 د( الف و ج

در کدام دوره از تکامل عقاید و افکار حسابداری، تمرکز اصلی معطوف بر توسعه و بهبود رویه های عمل در حسابداری  -17

 بود؟

 تئوری                                                 ب( دوره هنجاری –الف( دوره پیشا 

 د( دوره اثباتی                                                     ج( دوره علمی )جامع(

در کدام دوره از تکامل عقاید و افکار حسابداری، تمرکز تئوری پردازان بر ارائه یک چارچوب کلی برای تبیین و توسعه  -18

 روش های عمل رایج حسابداری بود؟

 ب( دوره هنجاری                          تئوری                        –الف( دوره پیشا 

 ج( دوره علمی )جامع(                                                     د( دوره اثباتی

در کدام دوره از تکامل عقاید و افکار حسابداری، تئوری ها عمدتا مبتنی بر تحلیل تجربی بودند که اغلب در علوم طبیعی  -19

 شد؟ به کارگرفته می

 تئوری                                                 ب( دوره هنجاری –الف( دوره پیشا 

 ج( دوره علمی )جامع(                                                     د( دوره اثباتی
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واقعا در عمل اتفاق می افتاد توجه کمتری در کدام دوره از تکامل عقاید و افکار حسابداری، تئوری پردازان به آنچه  -20

 داشتند و بیشتر توجهشان متمرکز بر تدوین تئوری هایی بود که تعیین کننده بهترین نحوه عمل باشد؟

 تئوری                                                 ب( دوره هنجاری –الف( دوره پیشا 

 د( دوره اثباتی                                ج( دوره علمی )جامع(                     

را تعیین می کردند و به دنبال رسیدن به  "باید باشد"در کدام دوره از تکامل عقاید و افکار حسابداری، تئوری ها آنچه  -21

 یک مبنایی ایده آل برای اندازه گیری بودند؟

 ب( دوره هنجاری                  تئوری                                –الف( دوره پیشا 

 ج( دوره علمی )جامع(                                                     د( دوره دستوری

 کدامیک از گزینه های زیر صحیح است؟ -22

 دوره هنجاری دوره دستوری دوره علمی )جامع( تئوری –دوره پیشا  

یک چارچوب منسجم و جامع  توسعه توسعه و بهبود رویه های عمل الف(
 برای تبیین رویه های عمل

تدوین بهترین رویه های عمل برای 
 رسیدن به رویه های ایده آل

 تدوین بهترین رویه عمل

توسعه یک چارچوب منسجم و جامع  تدوین بهترین رویه عمل ب(
 برای تبیین رویه های عمل

تدوین بهترین رویه های عمل برای 
 ایده آلرسیدن به رویه های 

توسعه و بهبود رویه های 
 عمل

تدوین بهترین رویه های عمل برای  توسعه و بهبود رویه های عمل ج(
 رسیدن به رویه های ایده آل

توسعه یک چارچوب منسجم و جامع 
 برای تبیین رویه های عمل

 تدوین بهترین رویه عمل

تدوین بهترین رویه های عمل  د(
 آلبرای رسیدن به رویه های ایده 

توسعه یک چارچوب  توسعه و بهبود رویه های عمل تدوین بهترین رویه عمل
منسجم و جامع برای تبیین 

 رویه های عمل

 

 کدام گزینه علت افول تئوری های هنجاری می باشد؟ -23

 الف( انتزاعی بودن                                                     ب( غیر قابل آزمون بودن

 وجود قضاوت های ارزشی                                         د( تمام مواردج( 

در کدام دوره از تکامل عقاید و افکار حسابداری، چالش های تئوریک عموما معطوف بر اندازه گیری اقلام صورت های  -24 

 اطلاعات می شد؟مالی و به خصوص، سود حسابداری بود و توجه کمتری بر روش های ثبت و گزارشگری 

 الف( دوره علمی )جامع(                                                ب( دوره دستوری

 ج( دوره هنجاری                                                         د( دوره اثباتی

 کدام گزینه در مورد تئوری های اثباتی صحیح است؟ -25

 برای تبیین رویه های عملی دارند که در واقعیت مشاهده می شوند. در ارائه چارچوبی الف( تئوری اثباتی سعی

 ب( تئوری اثباتی براساس تفکر تجربی پایه گذاری شده و بر مشاهده و تجربه استوار است.

 ج( تئوری اثباتی شرحی مستدل از دنیای واقعی ارائه و آن را به خوبی پیش بینی می کند.

 د( تمام موارد
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تئوری اثباتی حسابداری برای اولین بار توسط ............... مطرح شد و از انتقادات مهمی که بر این تئوری وارد  -26

 آمد،............... بود؟

 الف( واتس و زیمرمن، حداکثر کردن مطلوبیت فردی                ب( استرلینگ، نگرش یکسو در رد دیدگاههای بدیل

 ثر کردن مطلوبیت فردی                           د( واتس و زیمرمن، نگرش یکسو در رد دیدگاههای بدیلج( استرلینگ، حداک

 منطق اصلی تئوری اثباتی برای شرح رویه ها، بر گرفته از چیست؟ -27

 د( تمام موارد         ج( نفع شخصی           ب( حداکثر کردن مطلوبیت فردی               الف( نظریات انتخاب عقلایی        

 دو رویکردی که در کنار تئوری های اثباتی شکل گرفتند، کدام گزینه است؟ -28

 دستوری   –عملگرایانه                                  ب( هنجاری  –الف( تفسیری 

 دستوری  –رفتاری                                          د( ساختاری  –ج( انتقادی 

 این رویکرد سعی در بررسی واکنش های روانشناختی و اقتصادی استفاده کنندگان از اطلاعات حسابداری دارد؟ -29

 الف( رویکرد رفتاری                                           ب( رویکرد ساختاری

     ریج( رویکرد انتقادی                                             د( رویکرد تفسی

 ................ در فرموله کردن تئوری های حسابداری کاملا ................... است؟  -30

 دستوری    –دستوری                            ب( رویکرد انتقادی  –الف( رویکرد رفتاری 

 وصیفی   ت –توصیفی                               د( رویکرد رفتاری  –ج( رویکرد انتقادی 

و حسابداری را دارای نقش اساسی در حل  کدام رویکرد مستقیما با نقش اجتماعی فعال حسابداران در ارتباط است -31

 تضادهای بین شرکت و مشارکت کنندگان آن می داند؟

 الف( رویکرد رفتاری                                           ب( رویکرد ساختاری

 ج( رویکرد انتقادی                                             د( رویکرد تفسیری    

در این تئوری، حسابداری به عنوان سیستمی تلقی می شود که اعداد را مخابره می کند اما این اعداد در قالب مفاهیمی  -32

 از پیش تعریف شده، حاوی اطلاعات می باشند؟

 ب( تئوری انتقادی                                      الف( تئوری اطلاعات   

 ج( تئوری رفتاری                                             د( تئوری اثباتی

( تعاریف متعددی ذکر شده است. کدام گزینه را نمی توان از accounting theoryدر مورد تئوری حسابداری ) -33

 تعاریف دانست؟ کاربردهای مطرح شده در این

 ب( توجیه رویه هایی که در عمل باید مورد استفاده قرار گیرد.                                                           الف( توسعه رویه های عمل جدید

 حسابداریعمل  د( ارزیابی رویه های         ج( ارائه چارچوبی برای نهادهای قانون گذار در حسابداری و گزارشگری مالی

 



9 
 

 ( در حسابداری چیست؟ تئوری هایی هستند که .......descriptive theoriesمقصود از تئوری های توصیفی ) -34

 الف( به بررسی صحت مفروضات تئوری های قیاسی می پردازند.

 ب( با بررسی رویه های موجود، اقدام به تجویز رویه های عمل حسابداری می کنند.

 روابطی که واقعا موجود است دست یابند. ج( می کوشند به

 د( بدون اعمال قضاوت ارزشی، در تلاش اند نشان دهند رویه های مختلف چگونه باید باشد.

 ( در حسابداری چیست؟ تئوری هایی هستند که .......normative theories) دستوریمقصود از تئوری های  -35

 قیاسی می پردازند.الف( به بررسی صحت مفروضات تئوری های 

 ب( با بررسی رویه های موجود، اقدام به تجویز رویه های عمل حسابداری می کنند.

 ج( می کوشند به روابطی که واقعا موجود است دست یابند.

 د( با اعمال قضاوت ارزشی، در تلاش اند نشان دهند رویه های مختلف چگونه باید باشد.

 حسابداری صحیح است؟کدام گزینه در خصوص تئوری های  -36

 الف( در نگرش گسترده به تئوری های حسابداری، تئوری روش هایی را برای حل مسائلی نظیر ارزیابی عملکرد مدیران ارائه می کند.

 اختاری دارد.ب( تئوری های تفسیری حسابداری از آن جا که به شرح رویه های عمل حسابداری می پردازد، توان پیش بینی بهتری نسبت به تئوری های س

 ج( از آنجا که تئوری های حسابداری می تواند تمام پدیده های موجود را شرح دهد، با عمل حسابداری مغایر است.

 د( تئوری هیچ وسیله ای برای ارزیابی مناسب بودن اهداف تئوری های دستوری ارائه نمی دهد.

 پدیده ها را توضیح دهد و پیش بینی کند؟چرا در حسابداری تئوری کاملی وجود ندارد که بتواند همه  -37

 الف( داشتن تئوری کامل سابقه طولانی لازم دارد که حسابداری فاقد چنین سابقه ای است.

 ب( نظریه پردازان حسابداری دیدگاه های متفاوتی دارند که مانع از دستیابی به تئوری کامل می شوند.

 ی مواجه است که انتظار وقوع آنها کم است.ج( حسابداری همواره با پدیده های غیر منتظره ا

 د( تئوری حالت ساده شده از یک واقعیت است و از سوی دیگر دنیا بسیار پیچیده و در حال تغییر است. 

 کدام گزینه در خصوص تئوری نادرست است؟ -38

 الف( می توان از پیش بینی به عنوان ابزاری برای ارزیابی تئوری ها استفاده کرد.

 استخراج یک الگوی تکرار پذیر از پدیده ها، امکان تدوین تئوری و پیش بینی رخدادهای آتی را فراهم می آورد.ب( 

 تئوری ها همواره در تلاشند تا روابط علی را تبیین نمایند تا مبنایی برای پیش بینی فراهم آورند.ج( 

 تجربی شواهد تدوین شوند.د( تئوری ها می توانند با رویکردی منطقی یا با تاکید بر ماهیت 

 مقصود از تائید تئوری چیست؟ -39

 الف( ایجاد زمینه برای پذیرفتن اثبات حقیقت یک تئوری           ب( تائید پیش بینی های یک تئوری با آزمون تجربی

 منطقیج( بررسی تطابق یک تئوری با دنیای واقعی                          د( ارزیابی یک تئوری از دیدگاه 
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 مقصود از عوامل تئوری چیست؟ -40

 الف( عمل ثبت، ضبط و برگردان رویدادهای اقتصادی به پدیده های دنیای واقعی

 ب( مفروضات، اصول مفهومی و کاربردی تشکیل دهنده تئوری

 ج( گزاره های کلامی و محاسباتی تشکیل دهنده مفروضات تئوری

 ساختار بخشیدن به مجموعه ای از مفروضات می کند. د( عواملی که تئوری پرداز با آن اقدام به 

 کدام گزینه های زیر از جمله دلایل عدم وجود یک تئوری جامع در حسابداری نیست؟ -41

 الف( تفاوت در جهت گیری های پارادایمی دیدگاه های متفاوتی به حسابداری ایجاد کرده است. 

 است.ب( حسابداری به عنوان یک واقعیت در حال تغییر 

 ج( حسابداری به عنوان یک پدیده اجتماعی، قابلیت تغییر به همراه محیط اجتماعی را ندارد.

 د( میان برد بودن تئوری های حسابداری که منجر به درنظر گرفتن مفروضات و متغیرهای خاص خود شده است. 

 معیارهای موفقیت یک تئوری چیست؟ -42

 یای واقعیت بوده و می تواند آنچه را که مدعی آن است به اثبات برساند.الف( تئوری ارائه شده تا چه اندازه گو

 ب( تئوری ارائه شده تا چه اندازه از عهده آزمون های تجربی برآمده و دارای ساختار منطقی است.

 ج( تئوری اندازه گیری شده تا چه اندازه دارای ثبات درونی بوده و با سایر تئوری ها قابل مقایسه است.

 تئوری ارائه شده تا چه اندازه قابل بازبینی بوده و توان پیش بینی دارد.د( 

 کدام گزینه در خصوص تئوری های حسابداری نادرست است؟ -43

 الف( به دلیل قضاوت های ارزشی متکی دیدگاه فرد، تئوری حسابداری در طول زمان تغییر پذیر بوده و تکامل می یابد. 

 تئوری، ارائه دلیل در مورد پدیده مشاهده می باشد.  ب( منظور از تبیین در ارائه

 ج( تئوری حسابداری در انتخاب رویه های حسابداری رهنمودهایی ارائه می کند.

 ساختاری، تفسیری و رفتاری تقسیم می شود.د( از لحاظ سطوح پیش بینی تئوری حسابداری به سه سطح 

 ( چیست؟middle range theoryمقصود از تئوری های میان برد در حسابداری ) -44

 الف( تئوری هایی که تنها از کارکرد توضیح دهندگی برخوردار است. 

 ب( تئوری هایی که تنها یکی از کارکرد توضیح دهندگی یا پیش بینی کنندگی تئوری را دارند.

 ج( تئوری هایی که نمی توان مفروضات آنها را به صورت تجربی اثبات کرد.

 تنها زیر مجموعه ای از همه پدیده های حسابداری را شرح می دهند یا پیش بینی می کنند.  د( تئوری هایی که
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 ( چیست؟Pseudo – Theoryمقصود از شبه تئوری ) -45

 الف( شبه تئوری، تئوری است که به تبیین بخشی از یک پدیده و نه تمام آن می پردازند.

 تجربی اثبات کرد، تئوری مورد نظر یک شبه تئوری است. ب( هر گاه نتوان مفروضات یک تئوری را به صورت

 وری است.ج( کارکرد تئوری در توضیح دهندگی و پیش بینی کنندگی آن است، هر گاه یک تئوری تنها یکی از کارکردهای مذکور را داشته باشد یک شبه تئ

 آنکه این موضوع در خصوص تئوری مصداق ندارد.  د( فرضیات بنیادی یک شبه تئوری تنها قابل آزمون هستند و نه قابل اثبات حال

 کدام گزینه از دلایل پذیرفتن یا رد یک تئوری نیست؟ -46

 الف( تا چه اندازه می تواند یک واقعیت را توضیح دهد یا پیش بینی کند.

 ب( تا چه اندازه در خصوص مفروضات و جهت گیری های آن توافق نظر وجود دارد.

 دگاه تجربی خوب تنظیم شده یا دارای ساختار قابل قبول است.ج( تا چه اندازه از دی

 د( تا چه اندازه از دیدگاه کاربردی برای دانشمندان، متخصصان و کل جامعه قابل قبول است. 

 پذیرفتن یا رد یک تئوری به ویژگی های زیر بستگی دارد: -47

 کند. تا چه اندازه می تواند یک واقعیت را توضیح دهد یا پیش بینی -1

 تا چه اندازه از دیدگاه تجربی خوب تنظیم شده یا دارای ساختار قابل قبول است. -2

 تا چه اندازه از دیدگاه کاربردی برای دانشمندان، متخصصان و کل جامعه قابل قبول است.  -3

 اربردی می باشد؟به ترتیب نشان دهنده جنبه های تفسیری، ساختاری و ک ها با توجه به ویژگی های فوق، کدام گزینه

 2و  3، 1د(                            3و  2، 1ج(                             2و  1، 3ب(                           1و  3، 2الف( 

 ( در حسابداری چیست؟middle range theoryعلت وجود تئوری های میان برد ) -48

 ب( تعدد در تئوری های ارائه شده در حسابداری  الف( تفاوت در پنداشت های نیروهای فعال در محیط حسابداری            

 ج( زمان بر بودن و هزینه بر بودن تدوین تئوری های جامع                    د( محدودیت های آزمون تجربی تئوری های جامع

 جمله ساختارهای تئوریک رسمیت بخشیدن به یک تئوری نیست؟کدامیک از گزینه های زیر از  -49

 ( theoretical attempts(                ب( تلاش های تئوریک )conceitedness theoriesالف( تئوری های همگرا )

 (   quasi – inductive theories(       د( تئوری های شبه استقرایی )quasi – deductive theoriesج( تئوری های شبه قیاسی )

 کدامیک از گزینه های زیر از جمله ساختارهای تئوریک رسمیت بخشیدن به یک تئوری نیست؟ -50

 الف( پیش فرض های سیستماتیک                                            ب( تئوری های کاملا استنتاجی

 د( تئوری های شبه استقرایی                       ج( تئوری های طبقه بندی شده                         

 

 

 



12 
 

 کدام گزینه از دلایل پذیرفتن یا رد یک تئوری نیست؟ -51

 الف( درک بی واسطه و مستقیم آنچه تئوری آن را توضیح می دهد.

 ب( جهت گیری مفروضات پارادایمی بکارگرفته شده در تئوری توسط تئوری پرداز

 تئوری آن را توضیح داده و پیش بینی می کند.ج( دامنه پدیدارهایی که 

 د( هزینه خطای پیش بینی تئوری و هزینه استفاده از مدل

 ( شده است؟IFRSکدام نگرش به حسابداری منجر به استفاده از استانداردهای بین المللی حسابداری ) -52

 (Accounting as an Economic Realityالف( حسابداری به عنوان مبنای اندازه گیری ارزش اقتصادی )

 (Accounting as an Information Systemب( حسابداری به عنوان سیستم های اطلاعاتی )

 ( Accounting as a Languageج( حسابداری به عنوان زبان )

 (Accounting as a Commodityد( حسابداری به عنوان یک کالا )

حسابداری به عنوان زبان انتقال اطلاعات، کارکردی اثر بخش داشته باشد، ( برای اینکه Ijiriطبق دیدگاه ایجیری ) -53

 شگری مالی الزامی است؟کدام ویژگی کیفی گزار

 ذیریالف( قابل فهم بودن                   ب( قابل مقایسه بودن                      ج( به موقع بودن                      د( تائید پ

 نگرش، حسابداری به عنوان ابزار انتقال اطلاعات واحد تجاری بین گروه های ذینفع، است؟ منطبق با کدام -54

 (Accounting as a Languageالف( حسابداری به عنوان زبان )

 (Accounting as an Information Systemاطلاعاتی )حسابداری به عنوان سیستم ب( 

 (Accounting as an Ideologyج( حسابداری به عنوان ایدئولوژی )

 (Accounting as image of an Organizationد( حسابداری به عنوان تصویری از یک سازمان )

 هدف از نگاه به حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی چیست؟ -55

 ب( ثبت صادقانه رویدادهای اقتصادی        الف( مشروعیت بخشیدن به صورت های مالی                

 د( ارائه تصویری از واقعیت سازمان        ه گیری سود حقیقی                                       ج( انداز

 در کدام نگرش به حسابداری مفروضاتی نظیر محافظه کاری و یکنواختی اهمیت پیدا می کند؟ -56

 (Accounting as a Historical Recordالف( حسابداری به عنوان یک سابقه تاریخی )

 (Accounting as an Economic Realityب( حسابداری به عنوان یک واقعیت اقتصادی )

 (Accounting as an Institutional Policyج( حسابداری به عنوان یک سیاست درون سازمانی )

 (Accounting as an Information Systemد( حسابداری به عنوان سیستم اطلاعاتی )
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 حسابداری، برای ایفای وظیفه مباشرت مدیر به اطلاعات حسابداری نیاز است؟طبق کدام نگرش به  -57

 الف( حسابداری به عنوان تاریخچه مالی واحد گزارشگر           ب( حسابداری به عنوان کانال رسمی اطلاعات مالی

 ان متاعی اقتصادیج( حسابداری به عنوان زبان تجارت                                  د( حسابداری به عنو

 ( خواهد شد؟behavioral accountingکدام نگرش به حسابداری باعث ورود به حوزه حسابداری رفتاری ) -58

 الف( حسابداری به عنوان یک سیستم اطلاعاتی                  ب( حسابداری به عنوان کالا

 ( حسابداری به عنوان سابقه تاریخیج( حسابداری به عنوان یک واقعیت اقتصادی                      د

 کدام نگرش به حسابداری، بهبود مستمر اطلاعات را در بر دارد؟ -59

 الف( حسابداری به عنوان متاعی اقتصادی                         ب( حسابداری به عنوان کانال رسمی اطلاعات مالی

 د( حسابداری به عنوان تاریخچه مالی واحد گزارشگر  ج( حسابداری به عنوان مبنای اندازه گیری ارزش اقتصادی    

( اطلاعات حسابداری economic consequencesکدام نگرش به حسابداری باعث در نظر گرفتن پیامدهای اقتصادی ) -60

 خواهد شد؟

 نی برای توجیهالف( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی                                  ب( حسابداری به عنوان مبا

 ج( حسابداری به عنوان کالا                                                    د( حسابداری به عنوان سیستم اطلاعاتی

 ویکرد اجتماعی در قاعده مندسازی تئوری حسابداری، با کدام نگرش به حسابداری همخوانی دارد؟ر -61

 ب( حسابداری به عنوان کالا                                    الف( حسابداری به عنوان ایدئولوژی      

 ج( حسابداری به عنوان مبنای اقتصادی                                      د( حسابداری به عنوان افسانه

 ( خواهد شد؟information economicsکدام نگرش به حسابداری باعث ورود به مباحث اقتصاد اطلاعات ) -62

 الف( حسابداری به عنوان ایدئولوژی                                       ب( حسابداری به عنوان کالا

 ج( حسابداری به عنوان سیستم اطلاعاتی                                 د( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی

 است؟کالا قابل توضیح کدام یک از تئوری های زیر با نگرش حسابداری به عنوان  -63

 ازالف( تئوری اطلاعات                ب( تئوری منافع عمومی                  ج( تئوری فرماندهی                    د( تئوری چشم اند

 ( با کدام نگرش به حسابداری قابل توضیح است؟Commander theoryتئوری فرماندهی ) -64

 الف( حسابداری به عنوان زبان                                          ب( حسابداری به عنوان سیاست درون سازمانی  

 ج( حسابداری به عنوان کالا                                             د( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی

 مشروعیت بخشیدن به نظام های سیاسی و اقتصادی تلقی می کند؟کدام نگرش حسابداری را ابزاری برای  -65

 الف( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی                         ب( حسابداری به عنوان مبنایی برای توجیه

 ج( حسابداری به عنوان کالا                                           د( حسابداری به عنوان ایدئولوژی
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 عقلانیت اقتصادی موجود در یک سیستم سرمایه داری کدام نگرش حسابداری را ابزاری برای مشروعیت بخشیدن به  -66

 تلقی می کند؟

 الف( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی                         ب( حسابداری به عنوان مبنایی برای توجیه

 د( حسابداری به عنوان ایدئولوژی                              ج( حسابداری به عنوان کالا             

 مباحث بودجه بندی مانند بودجه بندی جامع یا سرمایه ای، در کدام دیدگاه به حسابداری قابل تبیین است؟ -67

 اتی  الف( حسابداری به عنوان یک زبان                                 ب( حسابداری به عنوان سیستم اطلاع

 ج( حسابداری به عنوان یک کالا                                    د( حسابداری به عنوان سیاست درون سازمانی

 در کدام نگرش به حسابداری واکنش بازار به اطلاعات ارائه شده حائز اهمیت خواهد بود؟ -68

 ب( حسابداری به عنوان کالا   الف( حسابداری به عنوان زبان                                   

 ج( حسابداری به عنوان سیستم های اطلاعاتی                   د( حسابداری به عنوان ایدئولوژی 

( در خصوص رابطه حسابداری و سرمایه داری در کدام نگرش به حسابداری مطرح می Sombartدیدگاه سومبارت ) -69

 شود؟

 الف( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی                      ب( حسابداری به عنوان ایدئولوژی  

 ج( حسابداری به عنوان عامل مخدوش کننده                    د( حسابداری به عنوان مبنای توجیه

 به حسابداری است؟ تقسیم بندی تئوری به سه سطح ساختاری، تفسیری و معنایی، ناشی از کدام نگرش -70

 الف( حسابداری به عنوان سیستم اطلاعاتی                    ب( حسابداری به عنوان سابقه تاریخی  

 ج( حسابداری به عنوان زبان                                      د( حسابداری به عنوان کالا

از جهت گیری های تحقیقات حسابداری، با کدام نگرش به ( به عنوان یکی critical accountingحسابداری انتقادی ) -71

 حسابداری سازگار است؟

 الف( حسابداری به عنوان کالا                                ب( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی

 ج( حسابداری به عنوان سابقه تاریخی                       د( حسابداری به عنوان ایدئولوژی

 حسابداری وسیله ای است برای مشروعیت بخشیدن به صورت های مالی. این بیانگر کدام دیدگاه به حسابداری است؟ -72

 الف( حسابداری به عنوان افسانه                            ب( حسابداری به عنوان مبنایی برای توجیه

 حسابداری به عنوان کالاج( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی                  د( 
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 ( چیست؟accounting as a mythologyمقصود از حسابداری به عنوان افسانه ) -73

 الف( حسابداری راه کاری ساده برای درک دنیای اقتصادی ارائه می کند به گونه ای که برای استفاده کنندگان قابل درک باشد.

 بخشیدن به صورت های مالی است.ب( حسابداری به عنوان وسیله ای برای مشروعیت 

 ج( حسابداری وسیله ای است که شرکت با آن خود را با شرایط جدید وفق می دهد.

 حسابداری وسیله ای است که به وسیله آن می توان ماهیت پیامی را که به استفاده کننده انتقال می یابد دستکاری کرد. د( 

 کدام نگرش به حسابداری است؟ ( هدفtrue incomeاندازه گیری سود حقیقی ) -74

 الف( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی کنونی                     ب( حسابداری به عنوان ایدئولوژی

 ج( حسابداری به عنوان کالا                                               د( حسابداری به عنوان سیستم اطلاعاتی

 هدف کدام نگرش به حسابداری است؟ ،آتیارزش های تاکید بر ارزش های جاری و  -75

 الف( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی کنونی                     ب( حسابداری به عنوان ایدئولوژی

 ن سیستم اطلاعاتیج( حسابداری به عنوان کالا                                               د( حسابداری به عنوا

حسابداری بهای تاریخی تعدیل شده از بابت سطح عمومی قیمت ها، در کدام نگرش به حسابداری می تواند توضیح داده  -76

 شود؟

 الف( حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی                           ب( حسابداری به عنوان سیستم های اطلاعاتی

 زبان                                            د( حسابداری به عنوان سابقه تاریخی واحد گزارشگرج( حسابداری به عنوان 

 کدام گزینه در خصوص دیدگاه های مختلف پیرامون حسابداری صحیح است؟ -77

 گان آن هستند.الف( در نگرش حسابداری به عنوان زبان، حسابداران ناقلان اطلاعاتی از منابع اطلاعات به دریافت کنند

 بخشیدن به نظام های اقتصادی تلقی می شود. ب( در دیدگاه حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی، حسابداری ابزاری برای مشروعیت 

 ج( در دیدگاه حسابداری به عنوان سیستم اطلاعاتی، حسابداری به عنوان ابزار انتقال اطلاعات واحد تجاری شناخته می شود.

 حسابداری به عنوان مبنایی برای توجیه، حسابداری ابزاری برای مشروعیت بخشیدن به صورت های مالی تلقی می گردد.د( در دیدگاه 

 ؟نیستکدام گزینه در خصوص دیدگاه های مختلف پیرامون حسابداری صحیح  -78

 دریافت کنندگان آن هستند.الف( در نگرش حسابداری به عنوان زبان، حسابداران ناقلان اطلاعاتی از منابع اطلاعات به 

 ب( در دیدگاه حسابداری به عنوان سود حقیقی، هدف حسابداری اندازه گیری سود حقیقی است. 

 ج( در دیدگاه حسابداری به عنوان ایدئولوژی، حسابداری ابزاری برای مشروعیت بخشیدن به نظام های اقتصادی و سیاسی تلقی می شود.

 ن مبنایی برای توجیه، حسابداری ابزاری برای مشروعیت بخشیدن به صورت های مالی تلقی می گردد.د( در دیدگاه حسابداری به عنوا
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 ؟نیستکدام گزینه در خصوص دیدگاه های مختلف پیرامون حسابداری صحیح  -79

 شود.حسابداری به عنوان ابزار انتقال اطلاعات واحد تجاری شناخته می الف( در نگرش حسابداری به عنوان زبان، 

 دیدگاه حسابداری به عنوان سیستم های اطلاعات، حسابداران ناقلان اطلاعاتی از منابع اطلاعات به دریافت کنندگان آن هستند.ب( در 

 .می گرددتلقی  صورت های مالیج( در دیدگاه حسابداری به عنوان ایدئولوژی، حسابداری ابزاری برای مشروعیت بخشیدن به 

 به عنوان سود حقیقی، هدف حسابداری اندازه گیری سود حقیقی است. در دیدگاه حسابدارید( 

 مفاهیمی نظیر هموارسازی سود و مدیریت سود در کدام دیدگاه به حسابداری مطرح می گردد؟ -80

 الف( حسابداری به عنوان افسانه                                              ب( حسابداری به عنوان مبنای توجیه

 حسابداری به عنوان سیستمی برای تجربه آموزی                      د( حسابداری به عنوان عامل مخدوش کننده ج(

 در کدام دیدگاه به حسابداری مطرح می گردد؟مفاهیمی نظیر هموارسازی سود، تعصب و سویه، پالایش اطلاعات  -81

 ب( حسابداری به عنوان مبنای توجیه                      الف( حسابداری به عنوان افسانه                        

 ج( حسابداری به عنوان سیستمی برای تجربه آموزی                      د( حسابداری به عنوان عامل مخدوش کننده

 کدام گزینه سیر تاریخی تدوین تئوری های حسابداری را به درستی بیان کرده است؟ -82

 ، دوره اثباتی، دوره دستوری، دوره ترکیبیالف( دوره علمی جامع

 ب( دوره دستوری، دوره اثباتی، دوره علمی جامع، دوره ترکیبی

 ج( دوره دستوری، دوره اثباتی، دوره ترکیبی، دوره علمی جامع

 د( دوره علمی جامع، دوره دستوری، دوره اثباتی، دوره ترکیبی

 ( در حسابداری چیست؟general scientific periodمنظور از دوره علمی جامع ) -83

 الف( دوره ای است که در آن مسیر تئوری پردازی از دستوری به اثباتی تغییر کرد.

 ب( دوره ای است که در آن اغلب تئوری های ارائه شده بر پایه منطق قیاسی قرار داشت.

 ران قرار داشت.ج( دوره ای است که در آن تمرکز تئوری پردازان بر تبیین عمل و اقدامات حسابدا

 د( دوره ای است که در آن از ترکیبی از رویکردهای متفاوت نظیر اثباتی، انتقادی و رفتاری پدید آمد.

 ( در حسابداری صحیح نیست؟general scientific periodدوره علمی جامع ) خصوصکدام گزینه در  -84

 بر تحلیل تجربی قرار داشت.الف( دوره ای است که در آن اغلب تئوری های ارائه شده مبتنی 

 ب( دوره ای است که در آن سعی شده بود از روش های علمی بهره گرفته شود.

 ج( دوره ای است که در آن تمرکز تئوری پردازان بر تبیین عمل، توجیه و توسعه رویه های عمل رایج در حسابداری قرار داشت.

 ری به اثباتی تغییر کرد.د( دوره ای است که در آن مسیر تئوری پردازی از دستو
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 ( در حسابداری صحیح است؟normative periodکدام گزینه در خصوص دوره هنجاری ) -85

 الف( در این دوره هدف تئوری حسابداری به ارائه آنچه که وجود داشت معطوف شده بود.

 ب( در این دوره مفاهیمی نظیر بهای تمام شده تاریخی اهمیت فراوانی داشت.

 تدوین چارچوب نظری در این دوره مطرح شد. ج( ایده

 د( روش علمی به معنای واقعی در این دوره به کار گرفته شد. 

 ؟نیست( در حسابداری صحیح normative periodکدام گزینه در خصوص دوره هنجاری ) -86

 الف( در این دوره تمرکز تئوری پردازان معطوف به اندازه گیری سود حسابداری بود.

 ."آنچه که هست"قرار داشت، نه  "آنچه که باید باشد"این دوره تمرکز تئوری پردازان در ارائه ب( در 

 در این دوره تئوری ها، دستوری بودند. ج( 

 د( روش علمی به معنای واقعی در این دوره به کار گرفته شد.

 ( چه بوده است؟normative periodهدف تئوری پردازان در دوره دستوری ) -87

 ارائه تئوری هایی که بتواند در تصمیم گیری های استفاده کنندگان اطلاعات حسابداری سودمند واقع گردد. الف(

 ب( شرح مستدلی از دنیای واقعی ارائه کرده و به خوبی آن را پیش بینی کنند.

 ج( ارائه تئوری هایی که بتواند در اندازه گیری سود حقیقی کمک کند.

 د( الگوهای منظمی برای انتخاب روش های حسابداری ارائه و تفاسیر آن را بیان کنند. 

 ( را به درستی به تصویر کشیده است؟scientific methodکدام گزینه سلسله مراحل روش علمی ) -88

 گیری، بیان محدودیت ها الف( بیان هدف، بیان مدل و تعاریف، بیان بدیهیات و مفروضات، جمع آوری و تحلیل داده ها، نتیجه

 ب( بیان مبانی نظری، تدوین فرضیات، بیان مدل تحقیق، تحلیل داده ها و نتیجه گیری

 ج( بیان مساله، تدوین فرضیات، نتیجه گیری در قالب تئوری، آزمون تئوری، بیان قانون

 د( بیان مساله، تدوین فرضیه، گردآوری داده ها، تحلیل داده ها، نتیجه گیری

 ( صحیح نیست؟positive theoryکدام گزینه در خصوص تئوری های اثباتی ) -89

 الف( به توصیف آنچه که هست می پردازند.

 از دنیای واقعی ارائه و آن را به خوبی پیش بینی کنند. در پی تدوین تئوری های ذهنی و قواعدی هستند تا بتوانند شرحی مستدلب( 

 ارائه تفسیر در خصوص انتخاب رویه های حسابداری هستند.ج( به دنبال کشف الگویی منظم و 

 د( بر پایه تفکر تجربی پایه گذاری شده و بر مشاهده و تجربه استوار است. 
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( با دوره اثباتی general scientific periodکدام گزینه در خصوص تفاوت بین دوره علمی جامع حسابداری ) -90

(positive theoryصحیح است؟ ) 

 در دوران علمی جامع بر خلاف دوره اثباتی، جمع آوری شواهد به صورت غیر سیستماتیک صورت می گرفت. الف(

 ب( در دوران علمی جامع بر خلاف دوره اثباتی، از روش علمی بهره گرفته می شد.

 ود که در واقعیت مشاهده می شد.ج( در دوران اثباتی بر خلاف دوران علمی جامع، سعی در ارائه چارچوبی برای تبیین رویه های عملی ب

 د( در دوران علمی جامع بر خلاف دوره اثباتی، هدف تدوین تئوری های دستوری بود. 

( با دوره اثباتی general scientific periodکدام گزینه در خصوص تفاوت بین دوره علمی جامع حسابداری ) -91

(positive theory صحیح )؟نیست 

 جامع جمع آوری شواهد به صورت غیر سیستماتیک  اما در دوره اثباتی جمع آوری شواهد به صورت سیستماتیک بود.الف( در دوره علمی 

 ب( در هر دو دوره، از روش علمی بهره گرفته می شد.

 ج( هر دو دوره نیز  سعی در ارائه چارچوبی برای تبیین رویه های عملی بود که در واقعیت مشاهده می شد.

 علمی جامع بر خلاف دوره اثباتی، هدف تدوین تئوری های دستوری بود. د( در دوران 

 کدام گزینه از دلایل پایان یافتن دوره هنجاری در حسابداری نیست؟ -92

 الف( عدم مقبولیت آن تئوری توسط حرفه حسابداری                  ب( به وجود آمدن مدل های اقتصادی و مالی

 های ارزشی در تدوین تئوری              د( امکان جمع آوری و تحلیل شواهد به صورت سیستماتیکج( کاربرد نادرست قضاوت 

 کدام گزینه از جمله دلایل افول تئوری های دستوری در حسابداری است؟ -93

 الف( انتزاعی بودن این تئوری ها در توصیف رویه های موجود

 تئوری هاارزشی در تدوین این ب( عدم وجود قضاوت های 

 ج( عدم آزمون پذیری تجربی مفروضات تمام این تئوری ها

 د( عدم حضور مفروضات محکم و قوی از دیدگاه هدف حسابداری

 حسابداری به عنوان واقعیت اقتصادی، مبحث مطرح شده در کدام دوره حسابداری است؟ -94

 ج( دوره پیشا تئوری                      د( دوره دستوری                 الف( دوره علمی جامع                 ب( دوره اثباتی در حسابداری 

 اندازه گیری سود حقیقی هدف تئوری پردازان در کدام دوره حسابداری است؟ -95

 د( دوره دستوری       الف( دوره علمی جامع                 ب( دوره اثباتی در حسابداری                  ج( دوره پیشا تئوری               
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 2فصل 

 ساختار تئوری حسابداری

 اجزای یک تئوری به ترتیب کدام گزینه است؟ -96

 الف( مفروضه، فرضیه، بدیهیات، آکسیوم، قضایای اثبات شده، قانون، اصول

 ب( فرضیه، مفروضه، بدیهیات، آکسیوم، قضایای اثبات شده، قانون، اصول

 قضایای اثبات شده، آکسیوم، قانون، اصول ج( مفروضه، فرضیه، بدیهیات،

 د( فرضیه، مفروضه، بدیهیات، قضایای اثبات شده، آکسیوم، قانون، اصول

 شکل آزمون پذیر یک مفروضه را .... گویند و قضایای اثبات شده همان ............ می باشد. -97

 بدیهیات     –رضیه آکسیوم                                      ب( ف –الف( بدیهیات 

 بدیهیات    –آکسیوم                                           د( بدیهیات  –ج( فرضیه 

قضایای اثبات شده ای می باشند که درک آنها نیازمند آزمون تجربی نمی باشد، بلکه تنها با رجوع به منطق درونی آنها  -98

 می توان درستی یا نادرستی شان را درک کرد؟

 الف( آکسیوم                                                    ب( بدیهیات

  ج( قضایای اثبات شد                                          د( فرضیه

 قضایای اثبات شده ای هستند که از نمادهای سمبلیک تشکیل شده اند و حاصل یک سری قیاس های ریاضیاتی می باشند؟ -99

 آکسیوم                                                    ب( بدیهیاتالف( 

 ج( قضایای اثبات شد                                          د( فرضیه

 حالت کلامی بدیهیات ............ و ............. در واقع نوعی بدیهه می باشد. -100

 قضایای اثبات شده –قضایای اثبات شده                        ب( قانون  –الف( آکسیوم 

 آکسیوم       –قانون                             د( قضایای اثبات شده  –ج( قضایای اثبات شده 

 آکسیوم ها در کدام علوم بیشترین کاربرد را دارند؟ -101

 الف( علوم انسانی                                            ب( علوم تجربی  

 ج( علوم طبیعی                                              د( علوم ریاضی     

 کدامیک از اجزاء تئوری مترادف یکدیگر بوده و آزمون ناپذیرند؟ -102

 ب( بدیهیات، قضایای اثبات شده، آکسیوم              الف( بدیهیات، مفروضه، آکسیوم          

 ج( فرضیه، قانون، اصول                                  د( فرضیه، قضایای اثبات شده، اصول

 



20 
 

 کدام علوم اغلب خالی از آکسیوم ها است؟ -103

   الف( علوم انسانی                                            ب( علوم تجربی

 ج( علوم طبیعی                                              د( علوم ریاضی     

 کدامیک از گزینه های زیر در مورد روابط ساختاری صحیح است؟ -104

 را شرح دهد، اصلا مهم نیست.الف( در روابط ساختاری مهم جریان منطقی میان گزاره ها و نتایج است، اینکه تا چه حد این استدلال می تواند وقایع طبیعی 

 در بررسی روابط ساختاری ما به دنبال کشف حقیقت نیستیم.ب( 

 ج( ممکن است منطق درونی یک استدلال به لحاظ روابط ساختاری صحیح باشد اما در دنیای واقعی نتیجه استدلال نادرست باشد.

 د( تمام موارد

 یری به صورت .......... می باشند؟روابط ساختاری به صورت ........ و روابط تفس -105

 استقرایی        –ب( قیاسی                                       قیاسی    –الف( استقرایی 

 ترکیبی       –د( عملی                                        عملی         –ج( ترکیبی 

 تفسیری صحیح است؟کدامیک از گزینه های زیر در مورد روابط  -106

 الف( روابط تفسیری مفاهیم پایه ای در تئوری را به اشیاء و وقایع در دنیای واقعی مرتبط می کنند.

 ب( در روابط تفسیری هرگاه خطای کمتری در شرح دنیای واقعی وجود داشته باشد، می توان ادعا کرد که تئوری از دقت بیشتری برخوردار است.

تفسیری باید به قاعده انطباق توجه ویژه ای داشت زیرا با بهره گیری از این قاعده می توان روایی و اعتبار یک رابطه تفسیری را مورد در بررسی روابط ج( 
 آزمون قرار داد.

 د( تمام موارد

نوع  قاعده انطباق در کدام روابط بیشتر مورد توجه قرار می گیرد و بیشتر تئوری های حسابداری در برگیرنده چه -107

 روابطی هستند؟

 روابط تفسیری   –روابط تفسیری                       ب( روابط تفسیری  –الف( روابط ساختاری 

 روابط ساختاری –روابط ساختاری                        د( روابط تفسیری  –ج( روابط ساختاری 

 عملگرایانه)کارکردی( صحیح است؟کدامیک از گزینه های زیر در مورد روابط  -108

 الف( روابط عملگرایانه مربوط به تاثیر عبارات و علایم بر انسان ها است.

 ب( بیشتر تئوری های حسابداری در برگیرنده روابط عملگرایانه می باشند.

 ج( در روابط عملگرایانه واکنش انسان های مختلف نسبت به یک پیام خاص مورد توجه قرار می گیرد.

 ( الف و ج  د
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 کدام گزینه طبقه بندی تئوری ها بر مبنای روابط میان اجزاء آنها می باشد؟ -109

 ساختاری        –قیاسی  –ترکیبی                            ب( استقرایی  –رویدادی  –الف( ساختاری 

 عملگرایانه    –تفسیری  –قیاسی                                 د( ساختاری  –توصیفی  –ج( دستوری 

 سیستم بهای تاریخی کدام تئوری را در بر می گیرد؟ -110

   ب( هم ساختاری و هم تفسیری                   ج( فقط تفسیری                       د( هیچ کدام    فقط ساختاری               الف(

تئوری را تشکیل می دهد اما در رویکرد ............ ، استقرا پایه و اساس در رویکرد ............ ، قیاس پایه و اساس یک  -111

 یک تئوری را تشکیل می دهد.

 ساختاری     –توصیفی                    د( رویدادی  –ج( دستوری                  دستوری  –ب( توصیفی    رویدادی           –الف( ساختاری 

مشاهده رفتار حسابداران می پردازد، در حالی که ............... در تلاش برای مشاهده واکنش استفاده ... به ........... -112

 کنندگان به اطلاعات حسابداری است؟

 عملگرایانه   –عملگرایانه ، رویکرد توصیفی  –ب( رویکرد روانشناختی                                 الف( رویکرد تفسیری ، رویکرد ساختاری         

  رویکرد ساختاری ، رویکرد تفسیری  د(   عملگرایانه     – روانشناختیعملگرایانه ، رویکرد  – توصیفیج( رویکرد 

 عملگرایانه در قاعده مند کردن تئوری های حسابداری، یک ............. است؟ –رویکرد توصیفی  -113

 اختاری                  ج( رویکرد استقرایی                    د( رویکرد تفسیریالف( رویکرد قیاسی                  ب( رویکرد س

 عملگرایانه است؟ –کدامیک گزینه از انتقادات وارده بر رویکرد توصیفی  -114

 بررسی قرار می دهد.الف( این رویکرد به تحلیل های قضاوتی در خصوص کیفیت اعمال حسابداران نمی پردازد و صرفا رفتار حسابدار را مورد 

 ب( این رویکرد زمینه ای برای به چالش کشیدن تکنیک های حسابداری فراهم نمی آورد.

 ج( این رویکرد تنها بر رفتار حسابداران توجه دارد و دارایی ها، بدهی ها و سود را مورد توجه قرار نمی دهد.

 د( تمام موارد

 چه نوع رویکردی داشته باشد و نظر او مخالف با کدام تئوری بود؟به اعتقاد استرلینگ تئوری حسابداری باید  -115

 عملگرایانه   –ب( عملگرایانه ، روانشناختی                    عملگرایانه         –الف( دستوری ، توصیفی 

 د( تفسیری ، ساختاری    ساختاری ، تفسیری                                           ج(

عملگرایانه، احتمال واکنش غیر منطقی برخی از استفاده کنندگان است  –یکی از محدودیت های رویکرد روانشناختی  -116

 که این محدودیت با تمرکز بر ............ برطرف شده است.

 د( تئوری تفسیری          الف( تئوری تصمیم                ب( تئوری اقتصادی                    ج( تئوری پیش بینی            

 تئوری ها بر مبنای روابط میان اجزاء آن به چند دسته تقسیم می شوند؟ -117

 الف( دو دسته: ساختاری، تفسیری                                 ب( سه دسته: ساختاری، تفسیری، دستوری 

 د( دو دسته: تفسیری، عملگرایانهج( سه دسته: ساختاری، تفسیری، عملگرایانه                     
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 در کدام سیستم، همانند بهای تاریخی، تمرکز اصلی بر اصول، مقدمات ورودی است تا نتیجه؟ -118

 الف( ساختاری                      ب( عملگرایانه                        ج( تفسیری                         د( دستوری

 استرلینگ از سیستم بهای تاریخی در چه بود؟یکی از مخالفت های  -119

 الف( تمرکز بر ورودی ها           ب( تمرکز بر نتایج و آزمون پذیری           ج( تمرکز بر خروجی ها             د( ب و ج 

قی، اقدام به فرآیندی که در آن تئوری پرداز در راستای نظم بخشیدن به مجموعه ای از مشاهدات با استدلال های منط -120

 ساختار بخشیدن به مجموعه ای از مفروضات می نماید؟

 الف( ساختار تئوری             ب( طبقه بندی تئوری               ج( قاعده مندسازی تئوری                د( سیر تکامل تئوری

 دو رویکرد اصلی قاعده مندسازی تئوری حسابداری کدامند؟ -121

 تفسیری      –دستوری           د( توصیفی  –توصیفی           ج( ساختاری  –دستوری            ب(ساختاری  –الف( توصیفی 

 کدام گزینه در مورد رویکرد دستوری صحیح است؟ -122

 الف( نام دیگر تئوری دستوری، تجویزی یا هنجاری می باشد.

 مختلف چگونه باید باشند. ب( تئوری های دستوری در تلاش هستند تا نشان دهند مسایل

 ه می کنند.ج( تئوری های دستوری بدون توجه به رویه های عمل موجود، اقدام به تجویز بهترین رویه های عمل می نمایند و از قضاوت های ارزشی استفاد

   د( تمام موارد 

 به کدام رویکرد است؟مساله وجود قضاوت های ارزشی در خصوص تعیین بهترین نحوه عمل حسابداری، مربوط  -123

 الف( رویکرد سنتی            ب( رویکرد دستوری)تجویزی(              ج( رویکرد توصیفی)اثباتی(              د( رویکرد تفسیری

 کدام تئوری بر مفهوم سود حقیقی و سودمندی اطلاعات حسابداری در تصمیم گیری تمرکز دارد؟ -124

 د( تئوری ساختاری          ج( تئوری تفسیری            ب( تئوری دستوری              الف( تئوری توصیفی       

 تئوری های سودمندی در تصمیم بر گرفته از چه مفاهیمی هستند؟ -125

 الف( اقتصاد کلاسیک           ب( تصمیم گیری عقلایی اقتصادی           ج( سود و ثروت            د( تمام موارد 

 کدام گزینه در مورد رویکرد توصیفی صحیح است؟ -126

 الف( نام دیگر تئوری توصیفی، اثباتی می باشد.

 ب( در رویکرد توصیفی تمرکز تئوری پرداز تنها متوجه توصیف رویه های عمل موجود می باشد.

 ج( در رویکرد توصیفی، استقرا پایه و اساس یک تئوری را تشکیل می دهد.

 د( تمام موارد
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 کدام گزینه در مورد رویکرد توصیفی صحیح است؟ -127

 الف( تئوری توصیفی سعی در ارائه چارچوبی برای تبیین رویه هایی دارد که در واقعیت مشاهده می شوند.

 ب( تئوری توصیفی براساس تفکر تجربی پایه گذاری شده و بر مشاهده و تجربه استوار است.

 اری، کشف الگوهای منظم در زمینه انتخاب روش های حسابداری و ارائه تفاسیر مشخص برای چنین الگویی است. ج( مهم ترین ویژگی تئوری توصیفی حسابد

 د( تمام موارد

 کدام دو رویکرد در قاعده مندسازی تئوری های حسابداری، مکمل یکدیگرند؟ -128

 تفسیری    –دستوری          د( توصیفی  –توصیفی          ج( ساختاری  –دستوری         ب( ساختاری  –الف( توصیفی 

 نگرش های تدوین تئوری ها در حسابداری به چند رویکرد کلی تقسیم می شوند؟ -129

 الف( سه رویکرد: ساختاری، تفسیری و عملگرایانه                              ب( دو رویکرد: دستوری و توصیفی

 د( سه رویکرد: تجویزی، هنجاری و اثباتی                                        ج( دو رویکرد: سنتی و نوین)مدرن(        

 در کدام رویکرد تایید و اعتبار یک تئوری مدنظر قرارداده می شود؟ -130

 الف( رویکرد سنتی            ب( رویکرد دستوری             ج( رویکرد نوین             د( رویکرد توصیفی

ام رویکرد، رویه های عمل حسابداری و تایید آن مترادف هم قرار دارند و توجه اصلی متمرکز بر نحوه اجرا رویه در کد -131

 ها است؟

 الف( رویکرد سنتی            ب( رویکرد دستوری             ج( رویکرد نوین             د( رویکرد توصیفی

 تئوری های حسابداری به چند بخش تقسیم می شوند؟رویکردهای غیر تئوریک در قاعده مندسازی  -132

 ب( دو بخش: سنتی و نوین                                              الف( دو بخش: دستوری و توصیفی  

 د( دو بخش: عملی و آمرانه                                ج( سه بخش: ساختاری، تفسیری و عملگرایانه   

 ی تئوریک در قاعده مندسازی تئوری های حسابداری به چند بخش تقسیم می شوند؟رویکردها -133

 بخش: قیاسی، استقرایی، اخلاقی، رفتاری، اجتماعی، اقتصادی 6الف( 

 بخش: رویدادی، مدل تصمیم گیری، پیش بینی، اقتصاد اطلاعات، اجتماعی 5ب( 

 اطلاعات، رفتاریبخش: رویدادی، مدل تصمیم گیری، پیش بینی، اقتصاد  5ج( 

 بخش: قیاسی، استقرایی، اخلاقی، اجتماعی، اقتصادی، ترکیبی 6د( 

 در استدلال قیاسی حرکت از .......... و در استدلال استقرایی حرکت از ........... است. -134

 ه جزء   کل ب –کل به جزء                                              ب( جزء به جزء  –الف( جزء به کل 

 کل به کل   –جزء به کل                                                  د( کل به جزء  –ج( کل به جزء 

 سیستم های مبتنی بر استدلال قیاسی و استدلال استقرایی به ترتیب ......... و ......... هستند. -135

 توصیفی      –ساختاری              د( دستوری  –ج( تفسیری               تفسیری  –دستوری            ب( ساختاری  –الف( توصیفی 
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 کدامیک از گزینه های زیر صحیح است؟ -136

 الف( روش قیاسی اساسا سیستمی بسته و غیرتجربی می باشد و نتایج آن بر فرضیه های آن استوار است. 

 ی داده ها می باشد.ب( روش استقرایی اساسا سیستمی باز و مبتنی بر آزمون تجرب

 می رسیم.ج( در استدلال قیاسی از کل به جزء می رسیم اما در استدلال استقرایی از جزء به کل 

 د( تمام موارد

 رویکرد قیاسی در تئوری حسابداری شامل کدام مرحله زیر است؟ -137

 مشخص کردن فرضیات بدیهی          د( تمام موارد الف( بیان هدف           ب( استنتاج اصول و بسط روش های حسابداری           ج(

 رویکرد استقرایی در تئوری حسابداری شامل کدام مرحله زیر است؟ -138

 اردالف( مشاهده و ثبت تمام مشاهدات        ب( استنباط و آزمون اصول و قواعد          ج( تحلیل و طبقه بندی مشاهدات        د( تمام مو

 گزینه های زیر صحیح است؟کدامیک از  -139

میزان تطابق نتایج الف( درستی یا نادرستی یک استدلال قیاسی بستگی به جریان منطقی رسیدن از گزاره ها به نتایج دارد اما در استدلال استقرایی بستگی به 
 با دنیای واقعی دارد.

 ب( نتایج استدلال های قیاسی کلی و جهان شمول است.

 یی، درستی گزاره ها و مفروضات بستگی به مشاهده نمونه کافی از روابط تکرار پذیر دارد.در استدلال استقراج( 

 د( تمام موارد

 در این رویکرد تئوری های موجود به واسطه زیر سوال رفتن تجربی فرض ها و یا نتایج تئوری با چالش مواجه می شوند. -140

 ج( قیاسی                              د( اخلاقی                        الف( استقرایی                       ب( رفتاری    

 در این رویکرد تئوری های موجود در شرایط تناقض یا واقعیت های مورد مطالعه با چالش مواجه می شوند. -141

 د( اخلاقی                          الف( استقرایی                       ب( رفتاری                            ج( قیاسی    

 کدام رویکرد بر پایه سه مفهوم عدالت، حقیقت و انصاف بنا شده است؟ -142

 قیالف( اقتصادی                          ب( ترکیبی                            ج( اجتماعی                                  د( اخلا

 ایه کدام مفاهیم بنا شده است؟رویکرد اخلاقی بر پ -143

 الف( عدالت و انصاف              ب( عدالت و حقیقت              ج( عدالت، حقیقت و انصاف               د( فقط عدالت 

 به ترتیب کدام رویکرد  بر مبنای رفاه اجتماعی و کدام رویکرد بر مبنای رفاه اقتصادی تاکید دارد؟ -144

 رفتاری   –اجتماعی                 د( اخلاقی  –اقتصادی               ج( اقتصادی  –لاقی             ب( اجتماعی اخ –الف( رفتاری 

کدام رویکرد در قاعده مندسازی تئوری حسابداری منجر به شکل گیری رشته جدیدی به عنوان ))حسابداری اقتصادی  -145

 اجتماعی(( شده است؟  –

 خلاقی  الف( رفتاری                          ب( اجتماعی                             ج( اقتصادی                                   د( ا
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یکی از شاخه های حسابداری اجتماعی تلقی می شود که نقش آن حل تضادهای بین شرکت و مشارکت کنندگان  -146

 اجتماعی آن می باشد؟

 اجتماعی                  د( حسابداری اخلاقی –الف( حسابداری انتقادی              ب( حسابداری رفتاری                 ج( حسابداری اقتصادی 

 رویکردهای نوین در قاعده مندسازی تئوری های حسابداری شامل کدام گزینه است؟ -147

 رویکرد اخلاقی رویکرد رفتاری رویکرد اقتصاد اطلاعات د پیش بینیرویکر رویکرد مدل تصمیم گیری رویکرد رویدادی 

 بله بله بله بله بله بله الف(

 خیر بله بله بله بله بله ب(

 خیر خیر بله خیر خیر خیر ج(

 بله بله خیر بله خیر خیر د(

 رویکردهای سنتی در قاعده مندسازی تئوری های حسابداری شامل کدام گزینه است؟ -148

 رویکرد اخلاقی رویکرد قیاسی رویکرد اقتصاد اطلاعات رویکرد استقرایی رویکرد اجتماعی رویکرد ترکیبی 

 بله بله بله بله بله خیر الف(

 خیر بله بله بله بله بله ب(

 بله بله خیر بله بله بله ج(

 بله بله بله بله بله بله د(

 کدامند؟شاخه های فرعی رویکرد مبادلاتی)معاملاتی(  -149

 الف( رویکرد رویدادی و رویکرد رفتاری                                 ب( رویکرد پیش بینی و رویکرد رویدادی

 ج( رویکرد رویدادی و رویکرد مبتنی بر ارزش                           د( رویکرد مبتنی بر ارزش و رویکرد رفتاری

 رکز بر مدل های تصمیم گیری و تمرکز بر تصمیم گیرندگان است؟کدام رویکرد دارای دو جهت گیری تم -150

 الف( رویکرد رویدادی          ب( رویکرد رفتاری            ج( رویکرد سودمندی در تصمیم            د( رویکرد پیش بینی

 ........... و .......... می باشد؟رویکرد تمرکز بر مدل های تصمیم گیری و رویکرد تمرکز بر تصمیم گیرندگان به ترتیب  -151

 ساختاری   –توصیفی             د( تفسیری  –تفسیری             ج( دستوری  –دستوری           ب( ساختاری  –الف( توصیفی 

تفاده رویکرد رفتاری در تدوین تئوری های حسابداری کاملا .......... است و در آن تمرکز اصلی بر شناسایی رفتار اس -152

 کنندگان از اطلاعات حسابداری می باشد؟

 الف( دستوری                          ب( تفسیری                          ج( توصیفی                                د( ساختاری  

 کدامیک از گزینه های زیر صحیح است؟ -153

رویکرد  
 رفتاری

رویکرد تمرکز بر مدل های 
 گیریتصمیم 

استدلال 
 قیاسی

استدلال 
 استقرایی

رویکرد تمرکز بر 
 تصمیم گیرندگان

 دستوری توصیفی دستوری دستوری توصیفی الف(

 توصیفی توصیفی دستوری دستوری توصیفی ب(

 توصیفی دستوری توصیفی توصیفی دستوری ج(

 دستوری توصیفی توصیفی دستوری دستوری د(
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 مندسازی تئوری های حسابداری توجه کمتری به مباشرت و حسابدهی دارد؟کدام رویکرد در قاعده  -154

 الف( رویکرد رفتاری             ب( رویکرد اقتصاد اطلاعات              ج( رویکرد پیش بینی                د( رویکرد رویدادی

 بزرگترین محدودیت پیش روی این رویکرد، تنوع استفاده کنندگان است. -155

 ( رویکرد ترکیبی            ب( رویکرد سودمندی در تصمیم              ج( رویکرد پیش بینی               د( رویکرد رویدادیالف

 روش شناسی رویکرد مبادلاتی )معاملاتی(، .............. می باشد؟ -156

 ساختاری                        د( دستوریالف( تفسیری                    ب( رفتاری                      ج( 

در .......... برای هر یک از رویدادهای مالی درجه اهمیت تعیین می شود و بر آن اساس، به هر رویداد وزن خاصی  -157

 تعلق می گیرد اما در .......... تمامی رویدادها از وزن برابری برخوردارند؟

 رویکرد رویدادی     –رویکرد مبتنی بر ارزش                               ب( رویکرد مبتنی بر ارزش  –الف( رویکرد رویدادی 

 رویکرد رفتاری    –رویکرد پیش بینی                                         د( رویکرد پیش بینی  –ج( رویکرد رفتاری 

برای اولین بار توسط .............. به عنوان جایگزینی برای رویکرد مبتنی ................ در تدوین تئوری حسابداری  -158

 بر ارزش ارائه شد.

 سورتر  –سورتر           د( رویکرد مبادلاتی  –بیور           ج( رویکرد رویدادی  –بیور          ب( رویکرد رویدادی  –الف( رویکرد مبادلاتی 

 مندسازی تئوری حسابداری بر مفهوم صداقت در ارائه تکیه کرده است؟کدام رویکرد در قاعده  -159

 ی  الف( رویکرد ترکیبی                 ب( رویکرد رفتاری                     ج( رویکرد اخلاقی                     د( رویکرد اجتماع

 حسابداری بهای تاریخی، سیستمی مملو از ........... می باشد. -160

 ف( روابط تفسیری                 ب( روابط توصیفی                     ج( روابط عملگرایانه                    د( روابط ساختاری ال

کدام تئوری ها جریان های فکری قرن بیست و یکم را تحت تاثیر قرار داده که از آنها به عنوان جریان فکری ترکیبی نام  -161

 برده می شود؟

 تئوری مدل تصمیم گیری   –تئوری اقتصاد اطلاعات  –ب( تئوری رویدادی        تئوری رویدادی            –تئوری انتقادی  –تئوری رفتاری  الف(

 تئوری اقتصاد اطلاعات  –تئوری انتقادی  –د( تئوری رفتاری      تئوری پیش بینی   –تئوری اقتصاد اطلاعات  –ج( تئوری رویدادی 

 کدام گزینه در خصوص اجزای تئوری صحیح است؟  -162

( postulate( در حالات مختلف خود، مورد آزمون قرار گرفته و صحت آن اثبات شود، تبدیل به بدیهیات )assumptionالف( در صورتی که مفروضات )
 می گردد.

 ت است.( متفاوlaw( از آنجا که قابلیت آزمون تجربی ندارد، با قانون )principleب( اصول )

 ( استخراج شده از نمادهای سمبلیک بوده که حاصل یک سری قیاس منطقی و محاسباتی هستند.principle(، اصول )axiomج( آکسیوم ها )

 آن را آزمون کرد. (، مفروضات قابل آزمون یک تئوری هستند که می توان از طریق مشاهده و روش های آماری assumptionد( مفروضه )
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 (، صحیح است؟Axiomینه در خصوص آکسیوم )کدام گز -163

 الف( درک آنها نیازمند آزمون تجربی است.

 ب( در علوم تجربی ایجاد می شوند و علوم انسانی به واسطه ماهیتشان، عاری از هر گونه آکسیوم است.

 ج( قوانینی هستند که از نمادهای سمبلیک استخراج می گردد.

 د( آکسیوم ها اغلب نقطه شروع برای قیاس های منطقی تلقی می شوند. 

 ؟نیست(، صحیح Axiomکدام گزینه در خصوص آکسیوم ) -164

 بدیهیاتی هستند که از نمادهای سمبلیک استخراج گردیده و حاصل یکسری قیاس منطقی و محاسباتی می باشند.الف( 

 انی به واسطه ماهیتشان اغلب خالی از آکسیوم می باشد.در علوم طبیعی ایجاد می شوند و علوم انسب( 

 آکسیوم ها به دو دسته منطقی و غیرمنطقی تقسیم می شوند. ج( 

 در قلمرو خارج از ریاضی تفاوت زیادی بین بدیهیات و آکسیوم ها وجود دارد. د( 

 ( نادرست است؟law( و قانون ) principleکدام گزینه در خصوص اصول ) -165

 الف( هر دو بیانی از یک ماهیت درست و کلی هستند که در بر گیرنده ارجاع هایی به دنیای واقعی است. 

 ب( هر دو قابلیت آزمون تجربی را دارد.

 ج( هر دو در تقابل با گزاره های تحلیلی هستند.

 د( هر دو حتی در صورت صحیح بودن، قابلیت جایگزینی با سیستم های جدیدتر را دارد. 

 کدام گزینه ترتیب ارتباطی که بین مفاهیم در فرآیند پژوهش وجود دارد را نشان می دهد؟ -166

 ، اصول بدیهی                          ب( مساله، فرضیه، تئوری، اصول بدیهی، قانونالف( مساله، فرضیه، تئوری، قانون

 د( مساله، تئوری، فرضیه، اصول بدیهی، قانون         ج( مساله، تئوری، فرضیه، قانون، اصول بدیهی                    

 کدام گزینه در خصوص طبقه بندی تئوری های حسابداری صحیح است؟ -167

 الف( بر اساس سطوح پیش بینی، تئوری های حسابداری به سه دسته ساختاری، تفسیری و عملگرایانه تقسیم می شوند.

 ب( بر اساس روابط میان اجزای تئوری، تئوری های حسابداری به دو دسته دستوری و توصیفی تقسیم می شوند. 

 ج( بر اساس شیوه استدلال، تئوری ها در دو دسته رویکردهای سنتی و نوین طبقه بندی می شود.

 ندی می شود. د( بر اساس شیوه قاعده مندسازی، تئوری ها به دو دسته قیاسی و استقرایی طبقه ب

 ؟نیستکدام گزینه در خصوص طبقه بندی تئوری های حسابداری صحیح  -168

 تقسیم می شوند.سته ساختاری و تفسیری د دو، تئوری های حسابداری به روابط میان اجزای تئوریالف( بر اساس 

 ب( بر اساس دیدگاه موضع، تئوری های حسابداری به دو دسته دستوری و توصیفی تقسیم می شوند. 

 ج( بر اساس شیوه استدلال، تئوری ها به دو دسته قیاسی و استقرایی طبقه بندی می شود.

  برای ارائه تئوری بکار می رود. روش های قانونی، مالیاتی، اخلاقی، اقتصادی، رفتاری و ساختاری د( بر اساس شیوه قاعده مندسازی، 
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 ( صحیح است؟syntactic relationshipکدام گزینه در خصوص روابط ساختاری میان اجزای تئوری ) -169

 الف( به فراهم کردن مقدمات استدلال برای کشف حقیقت تمرکز دارند.

 ب( روایی آنها، به وسیله قاعده انطباق بررسی می گردد.

 دستوری هستند که فاقد محتوای تجربی می باشد.ج( از نوع تئوری های 

 د( نتایجی که از این روابط استخراج می گردد، اهمیت ندارد. 

 ؟نیست( صحیح syntactic relationshipکدام گزینه در خصوص روابط ساختاری میان اجزای تئوری ) -170

 الف( به فراهم کردن مقدمات استدلال برای کشف حقیقت تمرکز ندارند.

 روایی آنها، به وسیله قاعده انطباق بررسی نمی گردد. ب(

 ج( از نوع تئوری های توصیفی هستند که فاقد محتوای تجربی می باشد.

 د( اغلب بر پایه منطق قیاسی بنا شده اند و جریان منطقی میان گزاره ها اهمیت ندارد. 

 است؟ کدام گزینه در خصوص انواع پژوهش بر اساس شیوه استدلال صحیح -171

 الف( به کارگیری استدلال قیاسی و استقرایی با هم منجر به نتایج دستوری می شود.

 ب( غیر ممکن است در تحقیقات استقرایی به طور کامل مستقل از قضاوت های ارزشی بود.

 ج( رویکرد استقرایی می کوشد دستوری باشد.

  خصوص پدیده حسابداری می پردازد.رویکرد قیاسی بر اساس آزمون داده ها، به نتیجه گیری در د( 

 ؟نیستکدام گزینه در خصوص انواع پژوهش بر اساس شیوه استدلال صحیح  -172

 الف( به کارگیری استدلال قیاسی و استقرایی با هم منجر به نتایج دستوری می شود.

 ب( غیر ممکن است در تحقیقات استقرایی به طور کامل مستقل از قضاوت های ارزشی بود.

 رویکرد استقرایی بر اساس آزمون داده ها، به نتیجه گیری در خصوص پدیده حسابداری می پردازد. ج(

 د( رویکرد قیاسی بر اساس فرضیات بدیهی و جریان منطقی بین این فرضیات نتیجه گیری می شود. 

مدیریت انتخاب شده اند، تحقیقات تجربی که تلاش می کند تا بدانند که چرا بعضی از متغیرهای حسابداری توسط  -173

 نمونه ای از کدام دسته از تحقیقات است؟

 ( تحقیقات تحلیلی الف( تحقیقات دستوری                     ب( تحقیقات قیاسی                        ج( تحقیقات اثباتی                           د

 یح است؟کدام گزینه در خصوص سطوح مختلف تئوری حسابداری صح -174

 الف( در سطح رفتاری، مدل های تصمیم گیری هر فرد آزمون شده و تعمیم پذیری آنها اثبات می گردد.

 در سطح تفسیری، دارایی های نامشهود، همان معنایی را دارد که در دنیای واقعی قابل استفاده است.ب( 

 ساختاری دارد.ج( نظریه های تفسیری، توان پیش بینی بهتری نسبت به نظریه های 

 د( در سطح ساختاری، بررسی انطباق نتایج با واقعیت، از طریق آزمون های تجربی بررسی می شود. 
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 ؟نیستکدام گزینه در خصوص سطوح مختلف تئوری حسابداری صحیح  -175

 ثبات کرد.نمود و تعمیم پذیری آنها را ا آزمون را مدل های تصمیم گیری هر فرد نمی توان الف( در سطح رفتاری، 

 ، همان معنایی را دارد که در دنیای واقعی قابل استفاده است.وجه نقدب( در سطح تفسیری، 

 دارد. تفسیری، توان پیش بینی بهتری نسبت به نظریه های ساختاریج( نظریه های 

 ، بررسی انطباق نتایج با واقعیت، از طریق آزمون های تجربی بررسی می شود. تفسیرید( در سطح 

 سود اقتصادی و سود حسابداری به ترتیب در کدام یک از سطوح تئوری قابل تبیین است؟ -176

 ساختاری  –تفسیری                      د( رفتاری  –ساختاری                  ج( رفتاری  –تفسیری               ب( تفسیری  –الف( ساختاری 

 کدام یک از سطوح تئوری توجیه و توان پیش بینی دارد؟رویدادهای متداول حسابداری، بر اساس  -177

 عملگرایانه                   د( رفتاری –الف( ساختاری                           ب( تفسیری                                  ج( توصیفی 

و دوره برگشت سرمایه گذاری در کدام  مدل های تصمیم گیری نظیر بازده سرمایه گذاری، بازده داخلی سرمایه گذاری -178

 سطح تئوری قابل تبیین است؟

 د( ساختاری و تفسیری   الف( ساختاری                         ب( تفسیری                                  ج( رفتاری                                    

 نشان می دهد؟کدام گزینه مراحل روش قیاسی را به درستی  -179

 الف( تعیین هدف، بیان محدودیت ها، تدوین مفروضات، بیان مدل، ارائه تعاریف، تدوین اصول، به کارگیری اصول

 ب( تعیین هدف، تدوین مفروضات، بیان محدودیت ها، ارائه تعاریف، بیان مدل، تدوین اصول، به کارگیری اصول

 حدودیت ها، تدوین اصول، ارائه تعاریف، به کارگیری اصولج( تعیین هدف، تدوین مفروضات، بیان مدل، بیان م

   د( تعیین هدف، تدوین مفروضات، بیان محدودیت ها، بیان مدل، ارائه تعاریف، تدوین اصول، به کارگیری اصول

 ( نادرست است؟deductiveکدام گزینه در خصوص رویکرد قیاسی ) -180

 آن بر فرض های آن استوار است.نتایج الف( روش قیاسی، اساسا سیستمی تجربی است که 

 ب( نتیجه تئوری های تدوین شده به شیوه قیاسی، بایدها است، نه توضیح آن چه که هست.

 ج( از روایی درونی بالایی برخوردار است.

 د( در مقایسه با استدلال استقرایی، بسیار اطمینان بخش تر است. 

 ( نادرست است؟deductiveکدام گزینه در خصوص رویکرد قیاسی ) -181

 الف( روش قیاسی، اساسا سیستمی غیرتجربی است که نتایج آن بر فرض های آن استوار است.

  باشد، از قابلیت تعمیم برخوردار نیست.  منطق درونی با واقعیت منطبق اگرب( در روش قیاسی، 

 ج( در سیستم قیاسی از کل به جزء می رسیم.

 ب دستوری هستند نه همیشه. د( نتایج استدلال قیاسی اغل

 



30 
 

 ( چیست؟deductiveمهم ترین عیب استدلال قیاسی ) -182

 الف( دور بودن دستورات تئوری های تدوین شده به این شیوه از واقعیت

 ب( تدوین نادرست اهداف و مفروضات

 ج( تحت تاثیر قرار گرفتن از قضاوت های ارزشی

 د( عدم تعمیم پذیری نتایج

محدودیت های حسابداری، محدودیت استفاده کنندگان در استفاده از اطلاعات حسابداری است. برای رفع یکی از  -183

 این محدودیت، کدام ویژگی زیر کمتر مورد انتظار است؟

 ج( افشا                                 د( بی طرفی   الف( ثبات رویه                         ب( اهمیت                          

یکی از محدودیت های حسابداری، محدودیت استفاده کنندگان در استفاده از اطلاعات حسابداری است. برای رفع  -184

 این محدودیت، کدام ویژگی زیر کمتر مورد انتظار است؟

 ج( افشا                                 د( بی طرفی                          الف( ثبات رویه                         ب( همسانی  

کدام گزینه را نمی توان از ویژگی هایی که تهیه کنندگان اطلاعات در اندازه گیری باید رعایت کنند تا محدودیت های  -185

 اندازه گیری کاهش یابد، دانست؟

 ( اعتدال                             ج( همسانی                             د( عینیتالف( بی طرفی                        ب

کدام گزینه را نمی توان از ویژگی هایی که تهیه کنندگان اطلاعات در اندازه گیری باید رعایت کنند تا محدودیت های  -186

 اندازه گیری کاهش یابد، دانست؟

 ب( به دور از افراط و تفریط                             ج( همسانی                             د( عینیت                    الف( قابلیت رسیدگی و تائید    

 کدام گزینه در خصوص رویکرد قیاسی صحیح است؟ -187

 است.به این شیوه، مبتنی بر تطابق با دنیای واقعی الف( درستی یا نادرستی تئوری های تدوین شده 

 ب( در صورتی که منطق درونی آنها با واقعیت منطبق باشد، از قابلیت تعمیم دهی برخوردار است.

 ج( اغلب دستوری بوده و شامل روابط تفسیری است.

 د( عمدتا جهان شمول است و از روایی بیرونی بالایی برخوردارند.

 چه چیزی بستگی دارد؟محدودیت استفاده کنندگان در استفاده از اطلاعات مالی به  -188

 الف( میزان توسعه یافتگی بازار اوراق بهادار                       ب( خاصه های اندازه گیری    

 ج( مفروضات و بدیهیات حسابداری                                 د( محیط اقتصادی، سیاسی و اجتماعی جامعه 
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 ( صحیح است؟inductiveاستقرایی )کدام گزینه در خصوص استدلال  -189

 الف( استفاده از این استدلال در انتخاب موضوعی که باید مورد مطالعه و مشاهده واقع شود ضروری است.

 ب( به لحاظ نظری، برخی از روش های مشتق شده از استدلال استقرایی، ابطال ناپذیرند.

 ج( درستی یا نادرستی مفروضات آن، بستگی به مشاهده نمونه کافی از روابط تکرارپذیر دارد. 

 د( برای تدوین آنها، نیاز به چارچوب اولیه است. 

 ؟نیست( صحیح inductiveکدام گزینه در خصوص استدلال استقرایی ) -190

 تعمیم داده می شود.  الف( فرآیند استقرا، از مشاهدات جزئی شروع شده و استنتاج نتایج

 ب( به لحاظ نظری، همه روش های مشتق شده از استدلال استقرایی، ابطال پذیرند.

  تعمیم اصول در استدلال استقرایی باید با روش منطقی )روش قیاسی( مورد تائید قرار گیرد. ج( 

 د( برای تدوین آنها، نیاز به چارچوب اولیه است. 

 استقرایی کدام است؟مهم ترین مزیت روش  -191

 ب( ضروری نبودن داشتن چارچوب یا مدل از پیش ساخته شده        الف( مرتبط بودن به دنیای واقعی                           

 د( نداشتن قضاوت های ارزشی          ج( داشتن قابلیت آزمون تجربی                             

 یی به منظور گسترش تئوری، رعایت کدامیک از ویژگی های زیر ضرورتی ندارد؟در انجام تحقیقات استقرا -192

 الف( باید به دقت مساله مورد تحقیق را مشخص کرد.         ب( باید مبتنی بر فرضیات آزمون پذیر باشد.

 اری مناسب باشد. ج( باید کلیه افراد جامعه آماری مورد آزمون را در برگیرد.      د( باید در برگیرنده روش های آم

 مهم ترین عیب روش استقرایی کدام است؟ -193

 الف( تحت تاثیر قرار گرفتن محقق از آگاهی های کم خود در روابط موضوع

 ب( نداشتن چارچوب یا مدل از پیش ساخته شده

 ج( تدوین نادرست اهداف و مفروضات مدل

 د( متفاوت بودن داده های خام شرکت ها

 خصوص استدلال های قیاسی و استقرایی نادرست است؟کدام گزینه در  -194

 الف( در انتخاب موضوع مورد بحث، نیاز به استفاده از منطق استدلال قیاسی است. 

 ب( در استنتاج نتایج موضوع مورد بحث، نیاز به استدلال استقرایی است.

 ج( در استدلال قیاسی، برخی از مفروضات با استقرا تبیین می شود.

 ل استقرایی، باید برخی از دلایل قیاسی را به همراه داشته باشد. د( استدلا
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 کدام گزینه در خصوص استدلال های قیاسی و استقرایی نادرست است؟ -195

 الف( در انتخاب موضوع مورد بحث، نیاز به استفاده از منطق استدلال استقرایی است. 

 استدلال قیاسی است.ب( در استنتاج نتایج موضوع مورد بحث، نیاز به 

 ج( در استدلال قیاسی، برخی از مفروضات با استقرا تبیین می شود.

 .د( استدلال استقرایی، باید برخی از دلایل قیاسی را به همراه داشته باشد

 بهای تمام شده تاریخی حاوی کدامیک از روابط میان اجزای تئوری است؟ -196

 تفسیری                       ج( رفتاری                           د( ساختاری و تفسیری الف( ساختاری                      ب( 

 (، به کدام یک از موارد زیر بستگی دارد؟syntactic relationshipصحت روابط )تئوری( ساختاری ) -197

 تصمیم گیری الف( انطباق با دنیای واقعی                                    ب( مفید بودن در

 ج( منطق درونی گزاره ها                                      د( برآمدن از عهده آزمون تجربی

 کدام گزینه در خصوص استدلال استقرایی نادرست است؟ -198

 الف( تئوری های تدوین شده بر پایه استدلال استقرایی، اغلب توصیفی اند.

 تجربی داده ها می باشند.ب( سیستمی باز و مبتنی بر آزمون 

 ج( درستی یا نادرستی این تئوری ها، بستگی به مشاهده کافی از روابط تکرارپذیر دارد.

 د( در شرایط تناقض با واقعیت های مورد مطالعه، با چالش مواجه می شوند. 

 کدام گزینه در خصوص استدلال استقرایی نادرست است؟ -199

 جزء به کل می رسیم.الف( در استدلال استقرایی از 

 ب( سیستمی بسته و مبتنی بر آزمون غیرتجربی داده ها می باشند.

 ج( درستی یا نادرستی گزاره ها و مفروضات، بستگی به مشاهده کافی از روابط تکرارپذیر دارد.

 د( درستی یا نادرستی استدلال استقرایی، بستگی به میزان نتایج با دنیای واقعی دارد. 

 حسابداری رفتاری، عمدتا شامل روابط کدام یک از سطوح تئوری است؟مباحث  -200

 عملگرایانه   –عملگرایانه                      د( روانشناختی  –الف( ساختاری                    ب( تفسیری                      ج( توصیفی 

 کدام یک از موارد زیر بستگی دارد؟(، به semantic relationship) تفسیریصحت روابط )تئوری(  -201

 الف( انطباق با دنیای واقعی                                    ب( مفید بودن در تصمیم گیری

 ج( منطق درونی گزاره ها                                      د( برآمدن از عهده آزمون تجربی
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 ی های عملگرایانه در حسابداری نیست؟کدام گزینه از انتقادات وارده بر تئور -202

 الف( موقعیتی برای تغییر به وجود نمی آورد.

 ب( تنها به اندازه گیری ویژگی های شرکت از دارایی ها، بدهی ها و سود توجه دارد.

 ج( به تحلیل قضاوتی در خصوص کیفیت اعمال حسابداران نمی پردازد.

 اید باشد دیکته نمی کند. د( تنها به تبیین می پردازد و آنچه را که ب

 کدام گزینه از انتقادات وارده بر تئوری های عملگرایانه در حسابداری نیست؟ -203

 الف( این رویکرد، زمینه ای برای به چالش کشیدن تکنیک های حسابداری فراهم نمی آورد و موقعیتی برای تغییر ایجاد نمی کند. 

 از دارایی ها، بدهی ها و سود توجه دارد.ب( تنها به اندازه گیری ویژگی های شرکت 

 ج( به تحلیل قضاوتی در خصوص کیفیت اعمال حسابداران نمی پردازد و صرفا رفتار حسابرسان را مورد بررسی قرار می دهد. 

 د( تنها به تبیین می پردازد و آنچه را که باید باشد دیکته نمی کند. 

 ؟استعملگرایانه در حسابداری  -روانشناختی  تئوریکدام گزینه از انتقادات وارده بر  -204

 الف( موقعیتی برای تغییر به وجود نمی آورد.

 ب( احتمال واکنش غیرمنطقی برخی از استفاده کنندگان

 ج( به تحلیل قضاوتی در خصوص کیفیت اعمال حسابداران نمی پردازد.

 می کند. د( تنها به تبیین می پردازد و آنچه را که باید باشد دیکته ن

( و دوره اثباتی در حسابداری، عمدتا از کدامیک از روابط میان general scientific periodجامع )در دوره علمی  -205

 اجزای تئوری استفاده گردیده است؟

 عملگرایانه                                 ب( رویکرد ساختاری –الف( رویکرد توصیفی 

 د( رویکردهای ساختاری و تفسیری                                            ج( رویکرد تفسیری         

 کدام گزینه بیانگر دلیل اصلی انتقاد به بهای تاریخی از نظر روابط میان اجزای تئوری است؟ -206

 الف( مفروضات ورودی این سیستم نامناسب تدوین شده است.

 ب( فاقد تئوری های تفسیری است.

 ن منطقی اهمیت داده می شود تا انطباق با دنیای واقعی.ج( به جریا

 د( ورودی های آن قابلیت آزمون تجربی ندارد. 

 کدامیک از موارد زیر نمونه ای از تئوری یا تحقیق حسابداری دستوری نیست؟ -207

 بازار سرمایه               د( سود حقیقی الف( چارچوب نظری برای حسابداری             ب( رویکرد مدل تصمیم               ج( تحقیقات

 ؟توصیفی استکدامیک از موارد زیر نمونه ای از تئوری یا تحقیق حسابداری  -208

 قیالف( چارچوب نظری برای حسابداری             ب( رویکرد مدل تصمیم               ج( تحقیقات بازار سرمایه               د( سود حقی
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 (، به کدام یک از موارد زیر بستگی دارد؟pragmatic relationship) عملگرایانهروابط )تئوری(  صحت -209

 الف( انطباق با دنیای واقعی                                    ب( مفید بودن در تصمیم گیری

 زمون تجربیج( منطق درونی گزاره ها                                      د( برآمدن از عهده آ

 در خصوص استدلال قیاسی و استقرایی کدام گزینه صحیح است؟ -210

 الف( در یک تئوری قیاسی، بیش از یک نتیجه می توان از مفروضات استخراج کرد.

 ب( تئوری های استقرایی از روایی درونی بالایی برخوردارند.

 آزمون تئوری استفاده می شود.ج( در تئوری های قیاسی، از پیش بینی به عنوان ابزاری برای 

 د( نتایج تئوری های استقرایی از آنجا که بر مشاهدات دنیای واقعی استوار است، جهان شمول است. 

 ؟نیست در خصوص استدلال قیاسی و استقرایی کدام گزینه صحیح -211

 الا برخوردارند.الف( تئوری های قیاسی از روایی درونی بالا و تئوری های استقرایی از روایی برونی ب

 سیری است. ب( تئوری های قیاسی اغلب دستوری و روابط آنها نیز اغلب ساختاری است اما تئوری های استقرایی اغلب توصیفی و روابط آنها نیز عمدتا تف

 ج( در تئوری های قیاسی، از پیش بینی به عنوان ابزاری برای آزمون تئوری استفاده می شود.

 یاسی کلی و جهان شمول است. د( نتایج تئوری های ق

 در خصوص روابط میان اجزای تئوری کدام گزینه صحیح است؟ -212

 الف( در روابط ساختاری، هر چه خطای کمتری در شرح دنیای واقعی وجود داشته باشد آن تئوری از دقت بالاتری برخوردار است.

 ب( در روابط ساختاری، بیشتر از استدلال استقرایی بهره گرفته می شود. 

 ج( به کارگیری قاعده انطباق در رویکرد تفسیری، اغلب تحت تاثیر قضاوت های محقق قرار می گیرد.

 به دنیای واقعی باز می گردد. د( غالبا نقطه شروع روابط ساختاری، 

 ؟نیستدام گزینه صحیح در خصوص روابط میان اجزای تئوری ک -213

 الف( در روابط تفسیری، هر چه خطای کمتری در شرح دنیای واقعی وجود داشته باشد آن تئوری از دقت بالاتری برخوردار است.

 ب( در روابط ساختاری، بیشتر از استدلال قیاسی و در روابط تفسیری، بیشتر از استدلال استقرایی بهره گرفته می شود. 

 قاعده انطباق در رویکرد تفسیری، اغلب تحت تاثیر قضاوت های محقق قرار می گیرد.ج( به کارگیری 

 د( غالبا نقطه شروع روابط ساختاری، به دنیای واقعی باز می گردد. 

 (، کدام گزینه مصداق ندارد؟normativeدر خصوص رویکرد دستوری ) -214

 .الف( در تلاش اند نشان دهند مسائل مختلف چگونه باید باشد

 اقدام به تجویز بهترین رویه های عمل می نماید.ب( با بررسی رویه های موجود، 

 ج( اغلب مبتنی بر قیاس منطقی اند.

 د( در خصوص تجویز بهترین رویه عمل، قضاوت ارزشی وجود دارد. 
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 ( صحیح است؟positiveکدام گزینه در خصوص رویکرد توصیفی ) -215

 الف( نیازمند قیاس برای تبیین پدیده ها است. 

 ب( بر تفکر غیرتجربی پایه گذاری شده و بر مشاهده و تجربه استوار است.

 ج( به دنبال شرح پدیده های ذهنی است. 

 د( به کشف الگوهای حسابداری و ارائه تفسیر برای آن می پردازد. 

 ؟نیست( صحیح positiveکدام گزینه در خصوص رویکرد توصیفی ) -216

 الف( نیازمند استقرا برای تبیین پدیده ها است. 

 ب( بر تفکر تجربی پایه گذاری شده و بر مشاهده و تجربه استوار است.

 ج( تمرکزش بر توصیف رویه های عمل جاری می باشد.  

 د( به کشف الگوهای حسابداری و ارائه تفسیر برای آن می پردازد. 

 ( در قاعده مندسازی تئوری های حسابداری چیست؟traditional approachسنتی )مقصود از رویکرد  -217

 الف( رویکردی که در آن هم به صورت تجربی و هم به صورت منطقی به تائید رویه های عمل پرداخته می شود.

 ب( رویکردی که در آن تنها به صورت تجربی به تایید رویه های عمل پرداخته می شود. 

 ه تنها به صورت منطقی به تائید تئوری پرداخته می شود.ج( رویکردی ک

 د( رویکردی که تفاوتی بین تایید تجربی و تایید منطقی قائل نمی شود. 

 ( در قاعده مندسازی تئوری های حسابداری چیست؟new approach) نوینمقصود از رویکرد  -218

 قی به تائید رویه های عمل پرداخته می شود.الف( رویکردی که در آن هم به صورت تجربی و هم به صورت منط

 ب( رویکردی که در آن تنها به صورت تجربی به تایید رویه های عمل پرداخته می شود. 

 ج( رویکردی که تنها به صورت منطقی به تائید تئوری پرداخته می شود.

 د( رویکردی که تفاوتی بین تایید تجربی و تایید منطقی قائل نمی شود. 

 ( است؟new approachکدام مورد، جزء رویکردهای نوین تئوری حسابداری ) -219

 د( رویدادی   الف( قانونی                             ب( اقتصادی                                   ج( اخلاقی                               

 در قاعده مندسازی تئوری حسابداری، چیست؟( authoritarian approachهدف از رویکرد آمرانه ) -220

 الف( ارائه اطلاعات سودمند در تصمیم گیری استفاده کنندگان

 ب( تاکید بر مفاهیم اخلاقی

 ج( پیروی از بیانیه ها و دستورالعمل های نهادهای حرفه ای و دولتی

 د( تاکید مشترک بر مفاهیم اخلاقی، اجتماعی و اقتصادی
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 ( در قاعده مندسازی تئوری حسابداری، چیست؟pragmatic approach) عملیهدف از رویکرد  -221

 الف( ارائه اطلاعات سودمند در تصمیم گیری استفاده کنندگان

 ب( تاکید بر مفاهیم اخلاقی

 ج( پیروی از بیانیه ها و دستورالعمل های نهادهای حرفه ای و دولتی

 صادید( تاکید مشترک بر مفاهیم اخلاقی، اجتماعی و اقت

 ویژگی کیفی بیان صادقانه، با کدام رویکرد زیر در قاعده مندسازی تئوری حسابداری مرتبط است؟ -222

 الف( رویکرد آمرانه                  ب( رویکرد اقتصادی                   ج( رویکرد اخلاقی                 د( رویکرد رویدادی

 رویکرد در قاعده مندسازی تئوری حسابداری نزدیکتر است؟ اهداف حسابداری انتقادی، به کدام -223

 الف( رویکرد اخلاقی              ب( رویکرد اقتصادی                    ج( رویکرد آمرانه                    د( رویکرد اجتماعی 

 ست؟کدام گزینه در خصوص رویکرد اقتصادی در قاعده مندسازی تئوری حسابداری نادرست ا -224

 الف( به حداکثر کردن رفاه اجتماعی بازیگران اقتصاد توجه دارد. 

 ب( تئوری ها در این رویکرد می تواند با دیدگاه دستوری یا توصیفی تدوین گردد.

 ج( در دیدگاه کلان، حسابداری راهبردی است که می توان با بهره گیری از آن سیاست های اقتصادی را تدوین کرد.

  خرد، درنظر گرفتن پیامدهای اقتصادی به عنوان یکی از ضوابط اصلی این تئوری محسوب می شود.در دیدگاه د( 

 کدام گزینه در خصوص رویکرد اقتصادی در قاعده مندسازی تئوری حسابداری نادرست است؟ -225

 الف( به حداکثر کردن رفاه اقتصادی بازیگران اقتصاد توجه دارد. 

 ب( تئوری ها در این رویکرد فقط دستوری هستند. 

 ج( در دیدگاه سنجش مسئولیت شرکت، به مسائلی نظیر بیکاری، محیط زیست و... توجه می شود. 

 د( تئوری ها در این رویکرد دارای سه جنبه کلان، خرد و سنجش مسئولیت شرکت هستند.  

 مورد توجه قرار گرفته است؟در ارائه چارچوب نظری  FASBکدام دیدگاه توسط  -226

 د( رویکرد اجتماعی                    الف( کلان                        ب( خرد                          ج( سنجش مسئولیت شرکت    

 کدام مورد جزء رویکردهای سنتی حسابداری محسوب می شود؟ -227

 ج( رفتاری                                           د( پیش بینی                  الف( اجتماعی                   ب( رویدادی     

 ویژگی کیفی بی طرفی، به کدام رویکرد زیر در قاعده مندسازی تئوری حسابداری نزدیک تر است؟ -228

 د( رویکرد اجتماعی                  الف( رویکرد اخلاقی        ب( رویکرد رویدادی             ج( رویکرد سودمندی در تصمیم  

 ، به کدام رویکرد زیر در قاعده مندسازی تئوری حسابداری نزدیک تر است؟رجحان محتوا بر شکلویژگی کیفی  -229

 الف( رویکرد اخلاقی        ب( رویکرد رویدادی             ج( رویکرد سودمندی در تصمیم                    د( رویکرد اجتماعی
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 ( در حسابداری چیست؟event approachمقصود از رویکرد رویدادی ) -230

 الف( حسابداری در مواجه با رویدادهای حسابداری، تمایل به ساده سازی اطلاعات دارد تا فرآیند تصمیم گیری تسهیل شود.

 افشا می کند.اطلاعاتی که در تصمیم گیری سودمند است ب( حسابداری با غربال کردن اطلاعات، تنها 

 ج( حسابداری با مشاهده رویدادهای تکرارپذیر از پدیده های خاص، اقدام به تدوین تئوری حسابداری می نماید.

 می کند.  ثبتد( حسابداری، در مواجه با پدیده های اقتصادی، که بر دارایی و بدهی واحد گزارشگر تاثیر می گذارد، آنها را 

 ( در حسابداری چیست؟value approach) ارزش مبتنی برمقصود از رویکرد  -231

 الف( حسابداری در مواجه با رویدادهای حسابداری، تمایل به ساده سازی اطلاعات دارد تا فرآیند تصمیم گیری تسهیل شود.

 ب( حسابداری با غربال کردن اطلاعات، تنها اطلاعاتی که در تصمیم گیری سودمند است افشا می کند.

 مشاهده رویدادهای تکرارپذیر از پدیده های خاص، اقدام به تدوین تئوری حسابداری می نماید.ج( حسابداری با 

 د( حسابداری، در مواجه با پدیده های اقتصادی، که بر دارایی و بدهی واحد گزارشگر تاثیر می گذارد، آنها را ثبت می کند. 

 اهیمی نظیر عدالت اشاره می شود؟در کدام رویکرد در قاعده مندسازی تئوری حسابداری به مف -232

 الف( رویکرد اجتماعی                 ب( رویکرد اخلاقی                   ج( رویکرد اقتصادی                   د( رویکرد قانونی

را تحت  اطلاعات حسابداری بر تصمیم گیری استفاده کنندگان تاثیر می گذارد و از این جهت منافع گروه های مختلف" -233

 . این جمله به کدام رویکرد در قاعده مندسازی تئوری حسابداری مرتبط است؟"تاثیر قرار دهد

 ر تصمیمالف( رویکرد اخلاقی                ب( رویکرد اقتصادی                   ج( رویکرد اجتماعی                   د( رویکرد سودمندی د

 ( نادرست است؟value approachمبتنی بر ارزش )کدام گزینه در خصوص رویکرد  -234

 الف( در این رویکرد، درجه اهمیت اطلاعات با هم برابر نیست.

 ب( وظیفه حسابداری گزارش اطلاعات سودمند در تصمیم گیری است. 

 ج( رویکردی دستوری است.

 د( با رویکرد اطلاعاتی در ارتباط است. 

 ( نادرست است؟value approachبر ارزش ) کدام گزینه در خصوص رویکرد مبتنی -235

 الف( در این رویکرد، درجه اهمیت اطلاعات با هم برابر است.

 ب( وظیفه حسابداری گزارش اطلاعات سودمند در تصمیم گیری است. 

 ج( رویکردی دستوری است.

 د( با رویکرد اندازه گیری در ارتباط است. 

استفاده کنندگان به اندازه کافی در تحلیل اطلاعات خبره هستند تا بتوانند در کدام رویکرد زیر فرض بر این است  -236

 اطلاعات مفید در تصمیم گیری را تشخیص دهند؟

 پردازش اطلاعات الف( رویکرد سودمندی در تصمیم                ب( رویکرد رویدادی               ج( رویکرد مبتنی بر ارزش                 د( رویکرد
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 کدام گزینه را نمی توان از جمله انتقادات وارده به رویکرد رویدادی دانست؟ -237

 الف( معیاری برای انتخاب اطلاعات قابل گزارش وجود ندارد.

 گردد. طلاعاتیب( ارائه اطلاعات در حجم زیاد ممکن است منجر به اضافه بار ا

 ج( انتظارات عقلایی را در نظر نمی گیرد.

 د( شواهد تجربی در خصوص برتری آن نسبت به رویکرد اندازه گیری وجود ندارد. 

 کدام گزینه را نمی توان از جمله انتقادات وارده به رویکرد رویدادی دانست؟ -238

 الف( معیاری برای انتخاب اطلاعات قابل گزارش وجود ندارد.

 ار استانداردها گردد.ب( ارائه اطلاعات در حجم زیاد ممکن است منجر به اضافه ب

 ج( انتظارات عقلایی را در نظر می گیرد.

 د( توانایی افراد در مواجه با اطلاعات زیاد محدود است.  

 کدام دسته از تحقیقات حسابداری به بررسی واکنش افراد به اطلاعات حسابداری در سطح فرد می پردازد؟ -239

 بازار سرمایه                ج( تحقیقات مدل تصمیم                   د( تحقیقات انتقادی الف( تحقیقات رفتاری               ب( تحقیقات

 هدف از رویکرد پیش بینی در قاعده مند سازی تئوری حسابداری چیست؟ -240

 الف( پیش بینی رفتار مدیران به منظور تعدیل هزینه های قراردادی            ب( سنجش حسابدهی مدیر

  نی رخدادهای مالی آتی                                                   د( حل مساله بنیادی حسابداری با پیش بینی رفتار بازیگرانج( پیش بی

 مقصود از نظریه ثبات رفتاری چیست؟ -241

 الف( افراد به اطلاعاتی که منطبق با برداشت های ذهنی آنها است، وزن بیشتری می دهد.

 نسبت به اطلاعات جدید کمتر از حد مورد انتظار واکنش نشان می دهند.ب( افراد 

 ج( افراد مفاهیمی را که در ذهنشان است، حتی با تغییرات محیطی به سختی تغییر می دهند.

 د( افراد در مواجه با پیچیدگی، با محور قرار دادن مفاهیمی که در ذهنشان است تمایل به ساده سازی دارند. 

 گزینه زیر، از مفروضات اصلی نظریه رویدادها نمی باشد؟کدام  -242

 الف( تمایل استفاده کنندگان به استفاده از داده های حسابداری             ب( تاکید بر نیاز همه استفاده کنندگان 

 بیشتر و تجمیع کمتر ج( صورت بندی مدل های تصمیم گیری                                      د( ارائه گزارشات با جزئیات

 کدام گزینه زیر، از مفروضات اصلی نظریه رویدادها می باشد؟ -243

 الف( تمایل استفاده کنندگان به استفاده از داده های حسابداری             ب( تاکید بر نیاز گروه های خاص استفاده کنندگان 

 د( ارائه گزارشات با جزئیات کمتر و تجمیع بیشتر            ج( صورت بندی مدل های تصمیم گیری                          

 به کدام ویژگی کیفی اطلاعات به منظور حمایت از سرمایه گذاران به دلیل ثبات رفتاری تاکید می شود؟ -244

 ن                       د( محافظه کاریالف( ثبات رویه و یکنواختی                    ب( قابلیت فهم اطلاعات                      ج( مربوط بود
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 بحث نظریه تکیه گاه چیست؟ -245

 الف( افراد در مواجهه با پیچیدگی، سعی در ایجاد معیاری برای ساده سازی اطلاعات هستند.

 تکیه گاه قرار می دهند.تغییر نداده و در تصمیم گیری ها مفاهیم گذشته را ب( افراد با تغییرات محیطی، برداشت اولیه خود را از مفاهیم 

 ج( معیارهای ارزیابی افراد در مواجه با تصمیمات مختلف، متفاوت است و برای هر تصمیم به صورت جداگانه معیاری را قرار می دهند. 

 د( افراد به اطلاعاتی که منطبق با برداشت های ذهنی آنها است، وزن بیشتری می دهد. 

 ؟مقصود از نظریه تکیه گاه چیست -246

 الف( افراد به اطلاعاتی که منطبق با برداشت های ذهنی آنها است، وزن بیشتری می دهد.

 ب( افراد نسبت به اطلاعات جدید کمتر از حد مورد انتظار واکنش نشان می دهند.

 ج( افراد مفاهیمی را که در ذهنشان است، حتی با تغییرات محیطی به سختی تغییر می دهند.

 ا پیچیدگی، با محور قرار دادن مفاهیمی که در ذهنشان است تمایل به ساده سازی دارند. د( افراد در مواجه ب

نظریه پردازش اطلاعات در کدام رویکرد در قاعده مندسازی تئوری حسابداری و کدام دسته از تحقیقات حسابداری  -247

 قرار می گیرد؟

 تحقیقات رفتاری –ب( رویکرد سودمندی در تصمیم          تحقیقات بازار سرمایه     –الف( رویکرد سودمندی در تصمیم 

 تحقیقات رفتاری   –تحقیقات بازار سرمایه                                د( رویکرد رفتاری  –ج( رویکرد رفتاری 

 در راستای کدام نظریه می باشد؟ XBRLبه کارگیری  -248

 عات الف( بازار کارا                    ب( رویدادها                     ج( ارزش سرمایه گذاری ها                     د( پردازش اطلا

 کدام گزینه در خصوص نظریه اخلاقی نادرست است؟ -249

 صورت های مالی.الف( این نظریه با تاکید بر اخلاق، معیاری برای قضاوت ارائه می دهد نه هدف برای 

 ب( اخلاق عبارت است از انصاف، حقیقت و عدالت.

 ج( یکی از اهداف این نگرش این است صورت های مالی در معرض غرض ورزی و سویه تهیه کنندگان قرار نگیرد.

 د( اخلاق و درستی را نمی توان با واقعیت اقتصادی برابر دانست. 

 ارائه تئوری حسابداری چیست؟دلیل استفاده از دیدگاه ساختاری در  -250

 هزینه – الف( قابلیت مقایسه اقلام                 ب( قابلیت اتکا                    ج( مربوط بودن                     د( ملاحظات منفعت

 تقسیم بندی تئوری به سه سطح ساختاری، تفسیری و معنایی، ناشی از کدام نگرش به حسابداری است؟ -251

 ب( حسابداری به عنوان سابقه تاریخی                          الف( حسابداری به عنوان سیستم اطلاعاتی  

 زبان                                              د( حسابداری به عنوان کالاج( حسابداری به عنوان 
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 تجویز رویه های حسابداری تابع کدام موارد زیر است؟ -252

 لف( مشاهده نمونه های کافی از روابط تکرارپذیر                                   ب( توجه به رویه های موجودا

 ج( به کارگیری قضاوت های ارزشی مناسب در تدوین رویه ها                     د( تعیین اهداف و تابع هدف

 وری های دستوری صحیح است؟کدام گزینه در خصوص تاثیر تئوری های اثباتی بر تئ -253

 الف( تئوری های اثباتی، با آزمون تابع هدف، صحت تئوری های دستوری را برای نظریه پرداز مشخص می کند.

 ب( تئوری های اثباتی، به شکل گیری اهداف تئوری های دستوری کمک می کند.

 ج( تئوری های اثباتی، منجر به کنارگذاری تئوری های دستوری شد.

 د( نمی توان میان این دو تئوری ارتباطی را یافت. 

 رویکرد مدل تصمیم به کدامیک از رویکردهای زیر نزدیکتر است؟ -254

 د( تفسیری      الف( رویدادی                     ب( مبتنی بر ارزش )رویکرد اندازه گیری(                      ج( اطلاعاتی                      

 به آزمون تئوری پرداخت؟ در کدام رویکرد زیر می توان با مشاهده نوع و عمل حسابداران -255

 عملگرایانه    –عملگرایانه                            ب( ساختاری                        ج( تفسیری                       د( روانشناختی  –الف( توصیفی 

 تقاد وارده به سیستم بهای تمام شده تاریخی از دیدگاه علم و شبه علم )دیدگاه پوپری( است؟کدامیک از دلایل زیر، ان -256

 الف( بهای تمام شده تاریخی واقعیت اقتصادی را منعکس نمی کند. 

 ب( نمی توان بهای تمام شده تاریخی را از دیدگاه سودمندی برای استفاده کنندگان مورد بررسی قرار داد.

 شده تاریخی قابلیت اندازه گیری دقیق رویدادهای اقتصادی را ندارد.ج( بهای تمام 

 د( برخی مفروضات بهای تمام شده تاریخی قابلیت آزمون تجربی را ندارد. 

 است؟ تفسیریکدامیک از دلایل زیر، انتقاد وارده به سیستم بهای تمام شده تاریخی از دیدگاه  -257

 الف( بهای تمام شده تاریخی واقعیت اقتصادی را منعکس نمی کند. 

 ب( نمی توان بهای تمام شده تاریخی را از دیدگاه سودمندی برای استفاده کنندگان مورد بررسی قرار داد.

 ج( بهای تمام شده تاریخی قابلیت اندازه گیری دقیق رویدادهای اقتصادی را ندارد.

 م شده تاریخی قابلیت آزمون تجربی را ندارد. د( برخی مفروضات بهای تما

 است؟ عملگرایانهکدامیک از دلایل زیر، انتقاد وارده به سیستم بهای تمام شده تاریخی از دیدگاه  -258

 الف( بهای تمام شده تاریخی واقعیت اقتصادی را منعکس نمی کند. 

 استفاده کنندگان مورد بررسی قرار داد. ب( نمی توان بهای تمام شده تاریخی را از دیدگاه سودمندی برای

 ج( بهای تمام شده تاریخی قابلیت اندازه گیری دقیق رویدادهای اقتصادی را ندارد.

 د( برخی مفروضات بهای تمام شده تاریخی قابلیت آزمون تجربی را ندارد. 
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 ؟کدام گزینه در خصوص تفاوت های بین تئوری های دستوری و اثباتی نادرست است -259

 تئوری های اثباتی                                      تئوری های دستوری                 

 .B، آنگاه Aرا انجام داد.                    اگر  Bوجود داشته باشد، باید  Aالف( اگر 

 فاقد قضاوت ارزشی        ب( دارای قضاوت ارزشی                                           

 نوع رفتار افراد توضیح داده می شود.    ج( نوع رفتار افراد تعیین می شود.                        

 عموما از استدلال استقرایی استفاده می شود.    د( عموما از استدلال قیاسی استفاده می شود.      

 نظریه زیر نزدیکی بیشتری دارد؟( با کدام enterprise theoryتئوری بنگاه ) -260

 ادها  الف( نظریه اجتماعی                  ب( نظریه اقتصاد کلان                    ج( نظریه اخلاقی                     د( نظریه روید

 اولین مرحله در تدوین تئوری به روش استقرایی کدام است؟ -261

 عیین اهداف                  ج( مشاهده و ثبت تمام مشاهدات                  د( ایجاد چارچوب نظریالف( بیان مسئله                 ب( ت

 ( چیست؟global theoriesمقصود از تئوری های کلان ) -262

 شود.الف( تئوری هایی که مبتنی بر پدیده های دنیای واقعی بوده و به شکلی واقع بینانه به بخش وسیعی از محیط متمرکز می 

 ب( تئوری هایی که به بررسی اثر رویه ها بر فعالیت های اقتصادی در سطحی گسترده می پردازد.

 ج( تئوری هایی که هر دو کارکرد توضیح دهندگی و پیش بینی را داشته باشند.

 د( تئوری هایی که دارای نتایج جامع برگرفته از مفروضاتی کلی و فراگیر هستند. 

 ( چیست؟particularistic theories) خردمقصود از تئوری های  -263

 الف( تئوری هایی که مبتنی بر پدیده های دنیای واقعی بوده و به شکلی واقع بینانه به بخش کوچکی از محیط متمرکز می شود.

 ب( تئوری هایی که به بررسی اثر رویه ها بر فعالیت های اقتصادی در سطحی گسترده می پردازد.

 ج( تئوری هایی که هر دو کارکرد توضیح دهندگی و پیش بینی را داشته باشند.

 د( تئوری هایی که دارای نتایج جامع برگرفته از مفروضاتی کلی و فراگیر هستند. 

را بر اساس کدامیک از مفاهیم زیر، مدل های تصمیم گیری افراد متفاوت بوده و اطلاعات حسابداری باید نیاز همه آنها  -264

 تامین نماید؟

 د( رویکرد رویدادها   الف( رویکرد تصمیم گیری                   ب( رویکرد پردازش اطلاعات                   ج( رویکرد مبتنی بر ارزش                  

 مراحل تدوین تئوری در رویکرد عملگرایانه به چه صورت است؟ -265

 استخراج اصول حسابداری     –بیان فرضیات بدیهی  –الف( تعیین اهداف صورت های مالی 

 یافتن راه حل مفید برای حل مساله –ب( تعیین مساله 

 استنباط اصول حسابداری    –تجزیه و تحلیل و طبقه بندی مشاهدات  –ج( مشاهده 

 ه روش قیاسی  استنباط اصول ب –تعیین گزاره های استدلال به روش استقرایی  –د( تعیین اهداف صورت های مالی 
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 کدام گزینه از معایب رویکرد مبتنی بر ارزش محسوب نمی شود؟ -266

 الف( انباشته شدن بیش از حد اطلاعات در یک طبقه

 ب( عدم یکپارچگی اطلاعات یک بخش با سایر واحدهای سازمانی

 راهم می کند.ج( ابعاد گسترده این روش به نحوی که قابلیت استفاده از سایر رویدادهای غیرپولی را ف

 د( نامناسب بودن روش های طبقه بندی برای زمان های مختلف.

 کدام گزینه از معایب رویکرد مبتنی بر ارزش محسوب نمی شود؟ -267

 الف( نا محدود بودن میزان انسجام یا یکپارچگی با سایر واحدهای سازمانی

 ب( انباشته شدن بیش از حد اطلاعات در یک طبقه

 این روش به نحوی که قابلیت استفاده از سایر رویدادهای پولی را فراهم می کند.ج( ابعاد محدود 

 د( نامناسب بودن روش های طبقه بندی برای زمان های مختلف.

 در کدامیک از رویکردهای زیر، وظیفه تامین نیازهای اطلاعاتی استفاده کنندگان به خودشان واگذار می شود؟ -268

 ری الف( رویدادی                       ب( مبتنی بر ارزش                         ج( اطلاعاتی                          د( اندازه گی

 کدام گزینه در خصوص رویکرد مبتنی بر ارزش صحیح است؟ -269

 دارد. الف( رویکرد مبتنی بر ارزش قابلیت مدیریت سود کمتری نسبت به رویکرد رویدادی

 ب( در رویکرد مبتنی بر ارزش وزنی که استفاده کنندگان به اطلاعات می دهند، با یکدیگر برابر است. 

 ج( در رویکرد مبتنی بر ارزش، علاوه بر ارائه اطلاعات پولی، اطلاعات مربوط به رویدادهای مالی نیز افشا می شود.

 کرد مبتنی بر ارزش بیشتر از رویکرد رویدادی است. د( میزان دعاوی حقوقی تهدید کننده حسابداران، در روی

 ؟نیستکدام گزینه در خصوص رویکرد مبتنی بر ارزش صحیح  -270

 الف( رویکرد رویدادی قابلیت مدیریت سود کمتری نسبت به رویکرد مبتنی بر ارزش دارد.

 یرد.  ب( در رویکرد مبتنی بر ارزش برای هر یک از رویدادهای مالی درجه اهمیت تعیین می شود و بر اساس آن، به هر رویداد وزن خاصی تعلق می گ

 ج( در رویکرد رویدادی، علاوه بر ارائه اطلاعات پولی، اطلاعات مربوط به رویدادهای مالی نیز افشا می شود.

 ید کننده حسابداران، در رویکرد رویدادی بیشتر از رویکرد مبتنی بر ارزش است. د( میزان دعاوی حقوقی تهد

 ؟نیستکدام گزینه در خصوص رویکرد مبتنی بر ارزش صحیح  -271

 الف( رویکرد رویدادی قابلیت مدیریت سود کمتری نسبت به رویکرد مبتنی بر ارزش دارد.

   مقادیر پولی بیان می شوند. بر حسب  ب( در رویکرد مبتنی بر ارزش بیشتر اقلام حسابداری

 ج( در رویکرد رویدادی، علاوه بر ارائه اطلاعات پولی، اطلاعات مربوط به رویدادهای مالی نیز افشا می شود.

 در رویکرد مبتنی بر ارزش، استفاده کننده باید اطلاعات مورد نیاز خود را از میان انبوهی از اطلاعات استخراج کند. د( 
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 دام گزینه در خصوص رویکرد مبتنی بر ارزش نادرست است؟ک -272

 الف( ترازنامه آن نشان دهنده وضع مالی شرکت در یک زمان است.

 ب( صورت سود و زیان نشان دهنده رویدادهای عملیاتی اتفاق افتاده در یک دوره زمانی مشخص است.

 ج( صورت جریان وجوه نقد نشان دهنده تغییرات در وجوه نقد است.

  د( اهمیت و وزن اطلاعات در این رویکرد نامتوازن است. 

 کدام گزینه در خصوص رویکرد مبتنی بر ارزش نادرست است؟ -273

 الف( ترازنامه آن نشان دهنده وضع مالی شرکت در یک زمان است.

 ب( صورت سود و زیان نشان دهنده عملکرد مالی اتفاق افتاده در یک دوره زمانی مشخص است.

 صورت جریان وجوه نقد نشان دهنده تغییرات در وجوه نقد است.ج( 

 د( اهمیت و وزن اطلاعات در این رویکرد متوازن است.  

 نادرست است؟ رویدادهاکدام گزینه در خصوص رویکرد مبتنی بر  -274

 اید.الف( ترازنامه آن به صورت غیر مستقیم در مورد همه رویدادهای حسابداری، اطلاعاتی ارائه می نم

 ب( صورت سود و زیان نشان دهنده رویدادهای عملیاتی اتفاق افتاده در یک دوره زمانی مشخص است.

 ج( صورت جریان وجوه نقد نشان دهنده نوع رویداد و نه اثر حاصل از این رویداد در وجوه نقد است.

 د( اهمیت و وزن اطلاعات در این رویکرد نامتوازن است.  

گوهای سیستم اطلاعاتی رویکرد رویدادی، استفاده کنندگان با اعمال فیلترهایی بر داده ها، می توانند در کدامیک از ال -275

 اطلاعات مورد نیاز خود را استخراج نمایند؟

 منافع منابع اقتصادیروابط                   د( الگوی ج( الگوی            ب( الگوی سلسله مراتب اختیارات               الف( الگوی شبکه کاری    

با استفاده از روش های ریاضی، روابط متعلق به دوره های در کدامیک از الگوهای سیستم اطلاعاتی رویکرد رویدادی،  -276

 زمانی مختلف مورد ارزیابی قرار می گیرد؟

 روابط                   د( الگوی منافع منابع اقتصادیالف( الگوی شبکه کاری               ب( الگوی روابط سازمانی                     ج( الگوی 

 حسابداری چند بعدی به کدام الگوی سیستم های اطلاعاتی رویکرد رویدادی مرتبط است؟ -277

 منافع منابع اقتصادیالف( الگوی شبکه کاری               ب( الگوی سلسله مراتب اختیارات               ج( الگوی روابط                   د( الگوی 

 سیستم های اطلاعاتی حسابداری برای رویکرد رویدادی شامل کدام موارد می باشد؟ -278

 الف( الگوی سلسله مراتب اختیارات، الگوی روابط، الگوی منافع منابع اقتصادی

 ب( الگوی شبکه کاری، الگوی روابط، الگوی روابط سازمانی، الگوی منافع منابع اقتصادی

 وی سلسله مراتب اختیارات، الگوی شبکه کاری، الگوی روابط، الگوی روابط سازمانی، الگوی منافع منابع اقتصادیج( الگ

 د( الگوی شبکه کاری، الگوی روابط، الگوی روابط سازمانی
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 یه های دفترداریکدام الگوی سیستم های اطلاعاتی رویکرد رویدادی، جایگزین سیستم های سنتی حساب ها و رو -279

 دوطرفه شده است؟

 منابع اقتصادی الف( الگوی شبکه کاری               ب( الگوی روابط سازمانی                     ج( الگوی روابط                   د( الگوی منافع

پدیده  یک رابطه تعمیم یافته بین واحدها است و نشان دهندهکدام الگوی سیستم های اطلاعاتی رویکرد رویدادی،  -280

 حسابداری با اجزای تشکیل دهنده آن است؟

 منابع اقتصادی الف( الگوی شبکه کاری               ب( الگوی روابط سازمانی                     ج( الگوی روابط                   د( الگوی منافع

ز اطلاعات امکان می دهد تا با مراجعه به به استفاده کنندگان اکدام الگوی سیستم های اطلاعاتی رویکرد رویدادی،  -281

 پایگاه داده ها، تحقیق نمایند؟

 ه مراتب اختیاراتالف( الگوی شبکه کاری               ب( الگوی روابط سازمانی                     ج( الگوی روابط                    د( الگوی سلسل

 از ویژگی های کیفی اطلاعات اهمیت بیشتری داده می شود؟در رویکرد مبتنی بر پیش بینی، به کدام یک  -282

 د( مربوط بودن                الف( صداقت در ارائه                   ب( قابلیت مقایسه                            ج( عینیت اطلاعات   

مایش قرار گرفته و نتایج به جامعه تعمیم کدامیک از استدلال های زیر، معمولا نمونه ای از جمعیت مورد بررسی یا آز -283

 داده می شود؟

 (subjective(           د( ذهنی )quasi inductive(            ج( شبه قیاسی )inductive(            ب( استقرایی )deductiveالف( قیاسی )

تنتاج آماری تست شوند، معمولا چه نامیده هنگامی که مولفه های نظری به گونه ای ساخته می شوند که بتوانند توسط اس -284

 می شوند؟

 د( مفروضه         الف( بدیهیات                            ب( استنتاج                                 ج( فرضیه                                  

از شیوه های ارائه تئوری حسابداری قرار بحث در خصوص حسابداری سنجش مسئولیت های اجتماعی در کدام دسته  -285

 می گیرد؟

 د( دیدگاه رفتاری                            ج( دیدگاه اقتصادی                         ب( دیدگاه اخلاقی                    الف( دیدگاه قانونی   

 استفاده از استدلال قیاسی منجر به ایجاد کدام نظریه ها می شود؟ -286

 الف( نظریه های مشتمل استدلال استقرایی و قیاسی                        ب( نظریه های مشتمل احکام ارزشی و استدلال قیاسی

 الف و بج( نظریه های مشتمل بر احکام ارزشی و استدلال استقرایی                د( گزینه 

 کنار کدام تئوری شکل گرفتند؟دو رویکرد حسابداری انتقادی و حسابداری رفتاری در  -287

 هنجاریالف( تئوری اثباتی                   ب( تئوری دستوری                       ج( تئوری تفسیری                           د( تئوری 
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 کدامیک از گزینه های زیر صحیح است؟ -288

 طه علت و معلولی است.الف( تصورات ما از تئوری، دور بودن چیزی از واقعیت و راب

 ب( یک تئوری باید قدرت پیش بینی دقیق داشته باشد.

 ج( یک تئوری، بیان تقریبا مختصر و تایید شده روابط علمی است که مستقیما مشاهده پذیر نیست.

 د( تمام موارد

 کدامیک از گزینه های زیر صحیح است؟ -289

 ام یک فعالیت علمی و تجربیالف( تئوری یعنی اصول و مفاهیمی اساسی درباره انج

 ب( تئوری جمله ای است که در آن رابطه کارکردی متغیرها بیان می شود.

 ج( تئوری ها مشاهدات ما را جهت داده و به ما می گویند دنبال چه چیزی بگردیم.

 د( تمام موارد  

 کدامیک از گزینه های زیر صحیح است؟ -290

 مفاهیم، تعاریف و قضایا است. الف( تئوری مجموعه ای به هم پیوسته از

 ب( تئوری پدیده ها را تبیین و پیش بینی می کند.

 ج( تئوری با تشخیص روابط میان مجموعه ای از متغیرها، یک دید نظام دار درباره پدیده ها ارائه می کند.

 د( تمام موارد

 کدامیک از گزینه های زیر صحیح است؟ -291

 ل است که از مفروضات بنیادین و گزاره های به هم پیوسته آغاز و به نتایج نهایی ختم می شود.الف( تئوری یک جریان منطقی استدلا

 ب( قضیه، گزاره ای است برآمده از یک تئوری که به بیانی مفهومی اظهار می شود.

 ج( فرضیه، قضیه ای است که عملیاتی شده تا بتوان آن را آزمون کرد.

 د( تمام موارد

 فرآیند یک تئوری علمی کدام گزینه است؟ترتیب تشکیل  -292

 تعمیم نتایج به شکل قانون علمی –آزمون و سنجش داده ها  –استنتاج  –گردآوری داده ها  –تشکیل فرضیات  –الف( برخورد با مسئله 

 ه شکل قانون علمیتعمیم نتایج ب –استنتاج  –آزمون و سنجش داده ها  –گردآوری داده ها  –تشکیل فرضیات  –ب( برخورد با مسئله 

 تعمیم نتایج به شکل قانون علمی –استنتاج  –آزمون و سنجش داده ها  –تشکیل فرضیات  –گردآوری داده ها  –ج( برخورد با مسئله 

 تعمیم نتایج به شکل قانون علمی –آزمون و سنجش داده ها  –استنتاج  –تشکیل فرضیات  –گردآوری داده ها  –د( برخورد با مسئله 

 اولین مرحله در فرآیند تشکیل یک تئوری علمی چیست؟ -293

 رد با مسئله  الف( تشکیل فرضیات                  ب( گردآوری داده ها                    ج( آزمون و سنجش داده ها                      د( برخو
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 عمده ترین هدف از تشکیل یک تئوری چیست؟ -294

 ی معنا کردن وقایع، رخدادها و پدیده ها         ب( پیش بینی احتمالی وقایع، رویدادها و پدیده ها در آینده ای نزدیکالف( فراهم کردن قالبی برا

 ج( الف و ب                                                                           د( هیچ کدام

 حسابداری صحیح است؟  کدامیک از گزینه های زیر در مورد تعریف تئوری -295

 الف( مجموعه ای منسجم از اصول منطقی                                     ب( مجموعه ای منسجم از اصول فرضی، مفهومی و عملی 

 ج( مجموعه ای از فرضیات، تعاریف، اصول و مفاهیم                          د( تمام موارد

 حسابداری شده است. کدام مورد در هیچ یک از تعاریف ذکر نشده است؟ تعاریف متعددی از تئوری های -296

 الف( تئوری مجموعه یک سری دلایل منطقی است.

 ب( تئوری مجموعه یک سری اصول کلی و عام است.

 ج( تئوری باید روش های موجود حسابداری را توجیه کند.

 ری می باشد.د( تئوری به عنوان مرجع عمومی ارزیابی روش های عمومی حسابدا

 یکی از هدف های تئوری حسابداری شرح عمل حسابداری است. منظور از عمل حسابداری کدام است؟ -297

 الف( استانداردهای حسابداری

 ب( استانداردهای حسابداری و حسابرسی

 ج( فقط آن دسته از رویه های حسابداری و حسابرسی که پذیرفته شده عمومی است.

 حسابداری و حسابرسی حتی اگر استاندارد نباشد. د( روش های )رویه های(

 کدام بخش یک تئوری، تعریف متغیرها و منطق ارتباط آن ها را در بر می گیرد؟ -298

 نتاجالف( گردآوری داده ها                     ب( فرضیات اولیه                        ج( یکسری فرضیات                        د( است

 کدام بخش یک تئوری، عبارتست از پیش بینی هایی که از تجزیه و تحلیل داده ها به دست می آید؟ -299

 نتاجالف( گردآوری داده ها                     ب( فرضیات اولیه                        ج( یکسری فرضیات                        د( است

 ابداری شامل کدام مورد نمی باشد؟از دیدگاه مک دونالد ارکان تئوری حس -300

 الف( ترکیب علائم یا دست کاری آنها با توجه به قواعد

 ب( استفاده از علائم نمادین جهت معنا دادن به واقعیت ها   

 ج( به رمز درآوردن پدیده ها و تبدیل آنها به علائم نمادین

 د( برگرداندن دوباره پدیده به دنیای واقعی  
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 حسابداری در کدامیک از موارد زیر نمی تواند مفید واقع گردد؟ تئوری های -301

 الف( فراهم کردن زمینه بهبود در فرآیند تدوین استانداردهای جدید.

 ب( کمک به بیان یا توصیف وضعیت موجود.

 ج( تغییر روش در نحوه تدوین تئوری های حسابداری مالی پیشین.

 دهای حسابداری در چارچوب ساختار حسابداری مالی. د( درک بهتر نحوه تدوین قواعد و استاندار

 کدامیک از موارد زیر جزو اهداف تئوری حسابداری نمی باشد؟ -302

 الف( ارائه دلیل در مورد روش مشاهده شده.

 ب( ارائه رهنمود در مورد اینکه کدام روش مورد استفاده قرار گیرد.

 ج( پیش بینی پدیده های مشاهده شده.

 پدیده های مشاهده نشده. د( پیش بینی 

 کدامیک از موارد زیر بیان کننده اهداف تئوری حسابداری می باشد؟ -303

   پیش بینی               کنترل                  تبیین                    

 الف(               بلی                      بلی                     خیر

 بلی                     خیر                      بلیب(                

 ج(                خیر                      بلی                     بلی

 د(                 بلی                     بلی                     بلی

 کدامیک از موارد زیر توجه می شود؟در تدوین تئوری های حسابداری از دیدگاه اقتصاد خرد به  -304

 الف( تاثیر روش های مختلف گزارشگری بر فعالیت ها و معیارهای سنجش اقتصادی

 ب( تاثیر روش های مختلف گزارشگری بر تخصیص بهینه منابع

 ج( تاثیر وضعیت مالی شرکت ها بر شاخص های کلی بازار

 واحدهای اقتصادی د( تاثیر نوسانات نرخ بهره بر تخصیص بهینه منابع در

 در تدوین تئوری های حسابداری از دیدگاه اقتصاد کلان  به کدامیک از موارد زیر توجه می شود؟ -305

 الف( تاثیر روش های مختلف گزارشگری بر فعالیت ها و معیارهای سنجش اقتصادی در سطح گسترده تر از شرکت

 عب( تاثیر روش های مختلف گزارشگری بر تخصیص بهینه مناب

 ج( تاثیر وضعیت مالی شرکت ها بر شاخص های کلی بازار

 د( تاثیر نوسانات نرخ بهره بر تخصیص بهینه منابع در واحدهای اقتصادی

 بر اساس سطح پیش بینی، تئوری های حسابداری به چه شکلی طبقه بندی می شوند؟ -306

 استقرایی  –ساختاری  –استقرایی          د( هنجاری  –ج( استنتاجی       تفسیری      –رفتاری  –اثباتی         ب( ساختاری  –الف( هنجاری 
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 از دیدگاه استدلالی، طبقه بندی تئوری های حسابداری به چه شکلی هست؟ -307

 هنجاری  –اثباتی                د( رفتاری  –تفسیری              ج( استقرایی  –استنتاجی )قیاسی(              ب( رفتاری  –الف( استقرایی 

    از دیدگاه موضعی، طبقه بندی تئوری های حسابداری به چه شکلی هست؟   -308

 اثباتی)توصیفی( –اثباتی               د( دستوری)هنجاری(  –استقرایی               ج( استقرایی  –تفسیری            ب( قیاسی  –الف( رفتاری 

 کدامیک از موارد زیر، جزء تئوری های حسابداری از دیدگاه موضع است؟ -309

 الف( دیدگاه ساختاری               ب( دیدگاه استقرایی                  ج( دیدگاه توصیفی                   د( دیدگاه رفتاری

دهای خاص توسط حسابداران، پیش در کدامیک از سطوح تئوری حسابداری تلاش می گردد تا نحوه گزارش رویدا -310

 بینی گردد؟

 اییالف( تئوری های رفتاری              ب( تئوری های ساختاری                  ج( تئوری های دستوری                 د( تئوری های معن

 است؟ در کدام سطح، تئوری حسابداری با فرآیند گزارشگری مالی برای استفاده کنندگان در ارتباط -311

 ( رفتاری  الف( ساختاری                           ب( تفسیری                                ج( اثباتی                                   د

 در حسابداری سنتی برای تدوین تئوری های حسابداری از کدام روش استفاده می شود؟ -312

 ب( دیدگاه رفتاری                         ج( دیدگاه اقتصادی                      د( دیدگاه ساختاری       الف( دیدگاه اخلاقی                

 در کدام سطح، تئوری ها از نوع اثباتی بوده و فاقد محتوای تجربی می باشند و فقط متکی بر منطق هستند؟ -313

 رفتاری  الف( تفسیری                          ب( اثباتی                                    ج( ساختاری                               د(

 در کدام سطح تئوری به ارتباط بین رویدادهای مالی و اندازه گیری منابع اقتصادی پرداخته می شود؟ -314

 ب( تئوری های اثباتی                    ج( تئوری های رفتاری                    د( تئوری های تفسیری               الف( تئوری های ساختاری    

 در کدام سطح، تئوری ها بازتابی از دنیای واقعی می باشند و رابطه علی میان پدیده ها را تبیین و پیش بینی می کنند؟ -315

 های تفسیری   الف( تئوری های ساختاری                ب( تئوری های اثباتی                    ج( تئوری های رفتاری                    د( تئوری 

 در کدامیک از تئوری های زیر به بررسی و آزمون اطلاعات پرداخته می شود؟ -316

 ری های استقرایی                 ج( تئوری های رفتاری                    د( تئوری های ساختاریالف( تئوری های قیاسی                  ب( تئو

 در کدام سطح تئوری، تاثیرگذاری اطلاعات مالی بر استفاده کنندگان آنها مدنظر است؟ -317

 ی های رفتاری                    د( تئوری های ساختاریالف( تئوری های قیاسی                  ب( تئوری های تفسیری                 ج( تئور

 کدام سطح از تئوری اشاره به عکس العمل ها در رفتارهای انسانی درباره مربوط بودن و با اهمیت بودن دارد؟ -318

 د( تئوری های تفسیری                الف( تئوری های ساختاری                  ب( تئوری های اثباتی                 ج( تئوری های رفتاری    
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 استقرایی صحیح نیست؟ –کدامیک از موارد زیر در ارتباط با استدلال قیاسی  -319

 الف( در استدلال قیاسی برخی از مفروضات بایستی به شکل استقرایی استخراج گردند.

 ب( در استدلال استقرایی تعمیم از جزء به کل صورت می گیرد.

 ل قیاسی دستورالعمل ها از مشاهده و آزمون استخراج می شوند.ج( در استدلا

 د( در تدوین تئوری به روش استقرا اولین مرحله ثبت مشاهدات می باشد.

 کدامیک از موارد زیر جزو تئوری های حسابداری از دیدگاه شیوه استدلال می باشد؟ -320

 اری                       ج( دیدگاه تفسیری                     د( دیدگاه استقرایی   الف( دیدگاه ساختاری                      ب( دیدگاه رفت

 کدامیک از موارد زیر جزو تئوری های حسابداری از دیدگاه شیوه استدلال می باشد؟   -321

 استقرایی –هنجاری          د( استنتاجی  –توصیفی  –اثباتی            ج( رفتاری  –رفتاری         ب( دستوری  –معنایی  –الف( ساختاری 

 کدامیک از موارد زیر از جمله انتقادات وارده به سیستم استدلال قیاسی می باشد؟ -322

 الف( در صورت گمراه کننده بودن فرضیات مبنا نتایج به دست آمده نیز گمراه کننده خواهد بود.

 ندارد. ب( درستی یا نادرستی قضیه ها به سایر قضیه ها بستگی

 ج( اهداف گوناگون نیازمند وجود ساختارها و اصول مختلف و متناسب با هدف ها هست.

 د( بدون اعمال قضاوت های ارزشی تنها به چگونگی انجام امور توجه می شود.

 مهم ترین عیب روش استدلال قیاسی کدام است؟ -323

 الف( دور از واقعیت بودن                                              ب( تحت تاثیر قرار گرفتن محقق      

 ج( تدوین نادرست اهداف یا مفروضات                              د( متفاوت بودن داده های خام شرکت ها از یکدیگر

 را به ترتیب بیان می کند؟ کدامیک از موارد زیر مراحل استدلال قیاسی -324

 الف( انتخاب فرضیه های بدیهی، تعیین اهداف، استخراج اصول حسابداری، ارائه روش های فنی حسابداری

 ب( تعیین اهداف، استخراج اصول حسابداری، انتخاب فرضیه های بدیهی، ارائه روش های فنی حسابداری

 راج اصول حسابداری، انتخاب فرضیه های بدیهیج( تعیین اهداف، ارائه روش های فنی حسابداری، استخ

 د( تعیین اهداف، انتخاب فرضیه های بدیهی، استخراج اصول حسابداری، ارائه روش های فنی حسابداری

 اعتبار تئوری حسابداری که از طریق فرآیند قیاسی تدوین شود به کدام مورد بستگی تام دارد؟ -325

 مشاهدات   الف( توان محقق در مشاهده و استنتاج

 ب( توان محقق در اعمال قضاوت ارزشی در مورد اینکه امور چگونه باید باشد

 ج( توان محقق در شناسایی صحیح و منطقی اجزاء و روابط فرآیند حسابداری

 د( هر سه مورد
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 در دیدگاه قیاسی، قواعد و کاربردهای عملی از کدام مورد استنتاج می شود؟ -326

 ب( تحقیقات موردی                  ج( اصول مسلم                    د( تحقیقات آزمایشگاهی               الف( تحقیقات میدانی 

 در کدامیک از روش های تدوین تئوری می توان یک الگوی ریاضی بسیار دقیق ارائه نمود؟ -327

 ج( توصیفی                          د( قیاسی    الف( استقرایی                        ب( هنجاری                       

 استقرایی صحیح نیست؟ –کدامیک از موارد زیر در ارتباط با استدلال قیاسی  -328

 الف( قضیه های کلی از طریق فرآیند استقرایی و اصول از طریق فرآیند قیاسی ارائه می گردند.

 استدلال قیاسی تعمیم از کل به جزء صورت می گیرد. ب( در استدلال استقرایی تعمیم از جزء به کل اما در

 ج( در تدوین تئوری به روش استقرایی، اولین مرحله ثبت مشاهدات است اما در روش قیاسی، اولین مرحله تعیین اهداف است.

 د( شیوه های فنی خاص حسابداری در روش استقرایی حالت قطعیت دارند اما در روش قیاسی حالت احتمالی دارند.

 در تدوین تئوری های استقرایی، اولین مرحله کدام است؟ -329

 الف( طبقه بندی مشاهدات               ب( ثبت تمامی مشاهدات                ج( تعمیم یافته ها                د( آزمون روابط   

 تاکید می شود؟در رویکرد استقرایی جهت تدوین تئوری حسابداری بر کدام یک از موارد زیر  -330

 الف( مشاهده، استنتاج و تعمیم از جزء به کل                         ب( مشاهده، استنتاج و تعمیم از کل به جزء

 ج( مشاهده و تعمیم از جزء به کل                                      د( مشاهده و تعمیم از کل به جزء

 ی کدام است؟مراحل تدوین تئوری در روش استقرای -331

 الف( تجزیه و تحلیل مشاهدات، ثبت تمامی مشاهدات، تعمیم یافته ها، آزمودن روابط تعمیم یافته

 ب( ثبت تمامی مشاهدات، تعمیم یافته ها، تجزیه و تحلیل مشاهدات، آزمودن روابط تعمیم یافته

 ابط تعمیم یافتهج( ثبت تمامی مشاهدات، تجزیه و تحلیل مشاهدات، تعمیم یافته ها، آزمودن رو

 د( تجزیه و تحلیل مشاهدات، آزمودن روابط تعمیم یافته، ثبت تمامی مشاهدات، تعمیم یافته ها

 در مورد روش استقرایی حسابداری کدامیک از موارد زیر صحیح نیست؟ -332

 الف( تحقیقات استقرایی گرایش دارند که به سئوالات و مسائل نسبتا مشخص و دقیق بپردازند.

 ی توان از روش استقرایی برای ارزیابی مناسب بودن مجموعه فرض های مطروحه در یک سیستم قیاسی استفاده کرد.ب( م

 ج( روش استقرایی اساسا سیستمی بسته و غیر تجربی است و نتایج آن مشخصا بر فرض های آن استوار است.

 گیرد.د( روش های استقرایی می تواند با روش قیاسی مورد استفاده قرار 

 نقطه قوت روش استقرایی در کدام مورد زیر می باشد؟ -333

 ب( مبتنی بر مشاهدات قابل آزمون می باشد.         الف( الزاما به یک ساختار یا الگوی از پیش تعیین شده محدود نمی شود.

 بل تعمیم به شرایط مختلف می باشد.د( قا                         ج( در نتیجه تحقیقات آزمایشگاهی می توان آن را رد نمود.
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 در ارتباط با شیوه های فنی خاص حسابداری حاصل از روش استقرایی و روش استنتاجی کدام مورد صحیح است؟ -334

  روش استنتاجی            روش استقرایی              

 الف(          حالت احتمالی             حالت احتمالی  

 ت قطعیت              حالت احتمالیب(           حال

 ج(            حالت احتمالی             حالت قطعیت   

 د(             حالت قطعیت             حالت قطعیت

 کدام گزینه صحیح نمی باشد؟ -335

 استقرایی قطعا توصیفی هستند.الف( سیستم های قیاسی غالبا دستوری هستند.                                  ب( رویکردهای 

 ج( روش قیاسی اساسا سیستمی بسته و غیر مشاهده ای است.                 د( رویکرد استقراء سعی در بیان روابط دنیای واقعی دارد.

 کدامیک از موارد زیر از جمله انتقادات وارده به سیستم استدلال قیاسی می باشد؟ -336

 ب( تدوین نادرست اهداف و مفروضات                                                             الف( دور از واقعیت بودن   

 ج( مکانیکی بودن و انعطاف پذیر نبودن روابط                                    د( تحت تاثیر قرار گرفتن محقق

 استقرایی از نظر محتوا به چه شکلی می باشند؟در تدوین تئوری های حسابداری، سیستم های قیاسی و  -337

   استقرایی        قیاسی             

 الف(        کلان           خرد

 ب(         کلان           کلان

 ج(          خرد             کلان

 د(           خرد             خرد   

 ( کدام عبارت صحیح نیست؟Inductiveلال استقرایی )( و استدDeductiveدر مورد استدلال قیاسی ) -338

 الف( سیستم های قیاسی معمولا توصیفی هستند.

 ب( استدلال استقرایی به آزمون و تحلیل داده ها می پردازد.

 ( هستند.globalج( سیستم های قیاسی معمولا جهان شمول )

 بیش از یک نتیجه گرفت. (premisesد( در استدلال قیاسی می توان از یک مجموعه مفروضات )

 در زمینه استدلال قیاسی و استدلال استقرایی کدام گزینه صحیح است؟ -339

 الف( در استدلال استقرایی از پیش فرض ها استفاده می شود.

 ب( استدلال قیاسی با آزمون داده ها سر و کار دارد.

 .ج( در سیستم های تماما قیاسی از داده های تجربی استفاده نمی شود

 د( استدلال های استقرایی گاها در حسابداری از آکسیوم ها استفاده کرده اند.
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 سلسله مراتب تفکری طبق چارچوب قیاسی کدام است؟ -340

 الف( اهداف، مفروضات، محدودیت ها، مفاهیم، اصول

 ب( مفروضات، مفاهیم، اصول، استانداردها، محدودیت ها

 استانداردها، محدودیت هاج( مفاهیم، مفروضات، اصول، 

 د( مفاهیم، اصول، محدودیت ها، تعاریف و اصطلاحات، استانداردها

 تئوری های حسابداری بر اساس موضع، در حسابداری به چند طبقه تقسیم می شوند؟ -341

 عنایی و رفتاری الف( دو طبقه: قیاسی و استقرایی                                           ب( سه طبقه: ساختاری، م

 ج( دو طبقه: دستوری و اثباتی                                                د( سه طبقه: ساختاری، توصیفی و هنجاری

 تجویز رویه های حسابداری و تعیین رفتار حسابداران بر اساس آن رویه ها مربوط به کدام تئوری است؟ -342

 ب( تئوری اثباتی)توصیفی(               ج( تئوری ساختاری               د( تئوری تفسیری        الف( تئوری هنجاری)دستوری(      

 در ارتباط با تئوری های دستوری کدام مورد نادرست است؟ -343

 (( در می آید. Bباید  Aالف( در این تئوری گزاره به شکل )) اگر 

 جه به هدف، نحوه انجام امور بیان می شود.ب( در این تئوری با اعمال قضاوت های ارزشی و تو

 (( در می آید. Bآنگاه  Aج( در این تئوری گزاره به شکل )) اگر 

 د( این تئوری بر مبنای معقول مورد قضاوت قرار می گیرد.

 تئوری های هنجاری به چه شکلی مورد قضاوت قرار می گیرند؟ -344

 ب( بر مبنای معقول بودن                                   الف( بر مبنای معقول بودن نتایج استنتاج شده  

 مشاهداتج( مفروضات و نتایج استنتاج شده                                                  د( بر مبنای تطبیق نتایج استنتاج شده با نتایج 

 ی تشریح گردد؟در کدام دسته از تحقیقات حسابداری تلاش می گردد تا روابط رفتار -345

 ات تفسیری  الف( تحقیقات ساختاری                  ب( تحقیقات هنجاری                     ج( تحقیقات اثباتی                        د( تحقیق

 دستوری در حسابداری صحیح نیست؟ –کدامیک از گزینه های زیر درباره دیدگاه های تجویزی  -346

 تدوین اهداف، تبیین تابع هدف و تشریح چگونگی اثرگذاری هر متغیر بر عناصر آن تابع اهمیت دارد.الف( در این دیدگاه 

 ب( در این دیدگاه، توجه لازم به روایی و اعتبار تجربی فرضیه های پشتوانه رهنمودهای دستوری نمی شود. 

 قرار نمی دهند. ج( دیدگاه های دستوری هیچ معیاری را برای اهداف در اختیار نظریه پردازان

 د( در این دیدگاه، فرآیند کار با جمع آوری شواهد تجربی آغاز و به آزمون اهداف خاتمه می یابد.

 تجویز )دستور( رویه های حسابداری مستلزم ............. می باشد. -347

 روش های نیل به این اهدافالف( توجیه رویه های مورد نظر                                         ب( هدف خاص و 

 ج( هدف خاص و تابع هدف                                              د( هدف خاص و در نظر گرفتن رویه های موجود
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 در ارتباط با تئوری های اثباتی کدام مورد نادرست است؟ -348

 رد دست یافت.الف( در تئوری های اثباتی تلاش می شود تا به روابطی که واقعا وجود دا

 ب( تئوری های اثباتی معمولا در سیستم های قیاسی مورد استفاده قرار می گیرند.

 (( در می آید. Bآنگاه  Aج( در تئوری های اثباتی گزاره به شکل )) اگر 

 د( تئوری های اثباتی می کوشند تا اوضاع جهان واقع را همان گونه که هستند توصیف کنند.

 ی در مقایسه با تئوری های دستوری .............تئوری های توصیف -349

 رد.الف( نشان می دهند که چه نوع اطلاعات مالی باید تهیه شود.       ب( بدون اعمال قضاوت های ارزشی تنها به چگونگی انجام امور توجه دا

 ی قیاسی مورد استفاده قرار می گیرند.ج( از قضاوت های ارزشی استفاده می کنند.                             د( در سیستم ها

 تئوری توصیفی در مقایسه با تئوری دستوری چه وضعیتی دارد؟ -350

 الف( در پی آنچه که باید باشد، است نه آنچه که هست.

 ب( هم در قیاس و هم در استقرا کاربرد دارد.

 ج( غالبا قضاوت های ارزشی اعمال می شود.

 باشد نه آنچه که باید باشد.  د( در پی تبیین آنچه که هست می

 کدام گزینه زیر پایه های اولیه شکل گیری تئوری اثباتی در حسابداری را نشان می دهد؟ -351

 الف( بررسی اعتبار رهنمودهای اثباتی و مقایسه فرضیه های پشتوانه آن با رهنمودهای تجویزی.

 داری.ب( لزوم جمع آوری شواهد و مدارک برای اجرای پژوهش های حساب

 ج( ضرورت قانونمندی افشای اطلاعات از سوی شرکت های پذیرفته شده در بورس.

 د( بررسی اعتبار رهنمودهای دستوری و آزمون و مقایسه فرضیه های پشتوانه آن با شواهد تحقیقات تجربی.

 تحقیقات اثباتی حسابداری ............. -352

 حسابداری بیان کند.الف( سعی دارد که ارتباطات رفتاری را در 

 ب( تنها آنچه را که باید باشد بیان می کند.

 ج( اعمال قضاوت های ارزشی در مورد اینکه امور چگونه باید باشد را ضروری می داند.

 د( سیستمی بسته و غیر مشاهده ای است که نتایج آن بستگی تام به مفروضات زیر بنایی دارد.

 وری اثباتی به دنبال چیست؟تئوری دستوری در مقایسه با تئ -353

 الف( تئوری دستوری و تئوری اثباتی آنچه را که باید باشد، بیان می کنند.

 ب( تئوری دستوری و تئوری اثباتی آنچه را که هست بیان می کنند. 

 ج( تئوری دستوری آنچه که باید باشد بیان می کند در حالی که تئوری اثباتی آنچه را که هست بیان می کند.

 همه موارد د(
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 کدامیک از موارد زیر در ارتباط با روش شناسی توصیفی و روش شناسی دستوری در حسابداری صحیح است؟ -354

 الف( در روش شناسی دستوری تلاش می شود برخی از شیوه های اجرایی حسابداری که مفید می باشند توجیه شود.

 ای اجرایی را که باید پذیرفت توجیه شوند.ب( در روش شناسی توصیفی سعی می شود که برخی از شیوه ه

 ج( برای تدوین تئوری حسابداری می توان از هر دو روش شناسی توصیفی و دستوری استفاده کرد.

 د( روش شناسی توصیفی و دستوری در تدوین تئوری حسابداری مانعه الجمع می باشند. 

 های مالی و داده های حسابداری تشریح می گردد؟در کدام شکل از تئوری های حسابداری شیوه ارائه صورت  -355

 سیالف( تئوری هنجاری                    ب( تئوری توصیفی                      ج( تئوری استقرایی                      د( تئوری قیا

 کدامیک از تئوری های زیر از نوع توصیفی می باشند؟ -356

 ب( تئوری های هنجاری               ج( تئوری های تفسیری                د( تئوری های قیاسی      الف( تئوری های ساختاری         

.............. از نوع تئوری های توصیفی هستند که ........... می باشند از طرفی ............. از نوع تئوری های  -357

 توصیفی هستند که ............. می باشند. 

 دارای محتوای تجربی  –تئوری های توصیفی  –فاقد محتوای تجربی  –ری های هنجاری الف( تئو

 فاقد محتوای تجربی  –تئوری های معنایی  –دارای محتوای تجربی  –ب( تئوری های ساختاری 

 دارای محتوای تجربی  –تئوری های معنایی  –فاقد محتوای تجربی  –ج( تئوری های ساختاری 

 فاقد محتوای تجربی –تئوری های توصیفی  –دارای محتوای تجربی  –د( تئوری های هنجاری 

تئوری هایی که در نتیجه تحقیق پژوهشگر در زمینه توان پیش بینی و توان توجیه یک پدیده خاص ارائه می گردد، چه  -358

 نامیده می شود؟

 ی                 ج( تئوری های توصیفی                   د( تئوری های هنجاریالف( تئوری های اثباتی              ب( تئوری های قیاس

 کدامیک از موارد زیر در خصوص تئوری های اثباتی صحیح نیست؟ -359

 صفانه تر است. الف( تئوری اثباتی حسابداری به گونه ای نیست که به ما بگوید چه روشی می تواند دارای کارایی بیشتر باشد و یا نسبت به بقیه من

 ب( اغلب تئوری های اثباتی بر پایه مشاهده قرار می گیرند.

پیش بینی  ج( یک تئوری اثباتی با فرض هایی شروع می شود و از مجرای استدلال قیاسی درصدد بر می آید تا درباره شیوه ای که کارها انجام خواهد شد
 هایی بنماید.

 نوع هنجاری هستند. د( در بیشتر موارد تئوری های اثباتی از 

 فرض فرصت طلبی افراد و حداکثر نمودن ثروت شخصی از جمله مفروضات کدام نوع تئوری حسابداری می باشد؟ -360

 ی   الف( تئوری اثباتی                   ب( تئوری هنجاری                    ج( تئوری رفتاری                        د( تئوری ساختار
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 در کدام دسته از تحقیقات حسابداری قضاوت های ارزشی دخیل می باشد؟ -361

 تحقیقات هنجاری     تحقیقات اثباتی            

 الف(            بلی                     خیر

 ب(             بلی                     بلی  

 ج(             خیر                     خیر  

 خیر                      بلی   د(           

 کدامیک از موارد زیر در مورد مفروضات تئوری صحیح می باشد؟ -362

 الف( مفروضات تئوری باید بدیهی باشد.

 ب( مفروضات تئوری باید از طریق روش های آماری قابل آزمون باشد.

 قابل آزمون باشد. ج( مفروضات تئوری هم می تواند بدیهی باشد و هم از طریق روش های آماری

 د( مفروضات تئوری باید در دنیای بیرونی واقعیت داشته باشد.

 کدامیک از موارد زیر می تواند اعتبار یک تئوری قیاسی را با چالش مواجه کند؟ -363

   نامعتبر بودن نتایج         نامعتبر بودن مفروضات          

 خیر        الف(               بلی                     

 ب(                خیر                             خیر   

 ج(                 بلی                             بلی   

 د(                 خیر                             بلی 

 کدام گزینه صحیح نمی باشد؟ -364

 قرایی ممکن است اثباتی یا دستوری باشند.الف( هم تئوری های قیاسی و هم تئوری های است

 ب( سیستم های مبتنی بر استدلال قیاسی اغلب دستوری هستند.

 ج( تئوری های استقرایی با توجه به ماهیتشان معمولا اثباتی هستند.

 د( کلیه تئوری های قیاسی لزوما دستوری هستند.

 کدامیک از گزینه های زیر صحیح نیست؟ -365

 دستوری امری هستند در حالی که تئوری های توصیفی، توضیحی و پیش گویانه می باشند.الف( تئوری های 

 ب( در تئوری دستوری سعی می شود که برخی از شیوه های اجرایی حسابداری را که باید پذیرفت توجیه شوند.

 توجیه شود.ج( در تئوری توصیفی تلاش می گردد برخی از شیوه های اجرایی حسابداری که مفید می باشند، 

 د( برای تدوین تئوری حسابداری نمی توان از هر دو روش توصیفی و دستوری استفاده کرد.

  


